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Η διαφθορά είναι ένα σύνθετο και πολύπλευρο 
φαινόμενο που συναντάται σε όλες τις μορφές 
πολιτικών συστημάτων και έχει οικονομικές και 
κοινωνικές επιπτώσεις. Ένας ευρέως αποδεκτός 
ορισμός της διαφθοράς είναι η «κατάχρηση εξουσίας 
για ιδιωτικό όφελος».

Αποτελεί κοινή πεποίθηση ότι η ίδια η διαφθορά 
προκαλεί περισσότερη διαφθορά και ενθαρρύνει μια 
διαβρωτική κουλτούρα ατιμωρησίας. Τα πολλά και 
διαφορετικά επίπεδα εκδήλωσης του φαινομένου στη 
χώρα μας, καταδεικνύουν τη διαχρονικότητά της, 
γεγονός που καθιστά εξαιρετικά δύσκολη αλλά και 
επιτακτικά αναγκαία την καταπολέμησή της. Η 
διαφθορά αποτελεί, εκτός από ηθικό μειονέκτημα, 
τροχοπέδη σε κάθε προσπάθεια ανάπτυξης και 
προόδου. Τα τελευταία χρόνια όμως, έχουν γίνει 
σημαντικά βήματα εφαρμογής  κανόνων διαφάνειας και 
ελέγχου.

Από τον Μάιο του 2019 οπότε και εγκαθιδρύθηκε 
η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 
Ασφαλείας, ως ενιαίος μηχανισμός καταπολέμησης της 
διαφθοράς, μέχρι και σήμερα, συνεχίζει το έργο της 
άλλοτε Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων με 
αυξημένα εχέγγυα αμεροληψίας και ανεξαρτησίας σε 
ένα θεσμικό περιβάλλον εκσυγχρονισμού και προόδου. 
Άλλωστε, η αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου που 
διέπει τη λειτουργία της Υπηρεσίας μας, έχει οδηγήσει 
στην πραγμάτωση της αποστολής μας μέσω ενός πιο 
αναβαθμισμένου ρόλου.

Μήνυμα Διοικητή 

Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας 



 

  

 

  

 

Μήνυμα Διοικητή 

Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας Κύρια αποστολή της Υπηρεσίας Εσωτερικών 
Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας είναι η έρευνα και η 
διακρίβωση συγκεκριμένων εγκλημάτων, στα οποία 
εμπλέκονται καθ' οιονδήποτε τρόπο αστυνομικοί, 
λιμενικοί, πυροσβέστες και δημόσιοι λειτουργοί, 
εκμεταλλευόμενοι την παραχωρηθείσα από την 
πολιτεία εξουσία.  Πρωταρχικός στόχος είναι η 
καθοριστική συμβολή στην εθνική προσπάθεια της 
πρόληψης και της καταπολέμησης της διαφθοράς, με 
δεδομένο ότι η Νομιμότητα, η Διαφάνεια και η 
Αποτελεσματικότητα αποτελούν τα βασικά 
χαρακτηριστικά υπεράσπισης της Δημοκρατίας. 
Διαχρονικός στόχος μας είναι η τήρηση της 
νομιμότητας σε όλο το εύρος των λειτουργιών μας, 
προκειμένου να εμπεδώνεται καθημερινά το αίσθημα 
εμπιστοσύνης των πολιτών απέναντι στους κρατικούς 
φορείς.
 Έχοντας την τιμή να υπηρετώ, ως Διοικητής, στην 
Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 
Ασφαλείας, θα ήθελα να τονίσω ότι η επιβολή του 
νόμου είναι υψίστης σημασίας για την καταπολέμηση 
της. 

Ενεργώντας με γνώμονα τις αρχές που διέπουν το 
δικαϊκό μας σύστημα και στοχεύοντας στην καίρια και 
ολοκληρωτική αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων μέσω 
της ενότητας και της συστράτευσης η Υπηρεσία μας 
έχει αναχθεί σε κύριο κρατικό μοχλό κατά της 
διαφθοράς, αναδεικνύοντας έτσι το κράτος δικαίου.

     



 

 

 Εν κατακλείδι σας διαβεβαιώνω ότι θα συνεχίσουμε 
ανεπηρέαστοι και με προσήλωση το έργο μας, με στόχο 
τη δημιουργία προτύπων και μηχανισμών που θα 
προάγουν τη διαφάνεια και ένα περιβάλλον που δεν θα 
ευνοεί την ανάπτυξη φαινομένων παραβατικότητας και 
διαφθοράς.

 
 
 
 
 

 Ο Διοικητής
Υποστράτηγος Ηλίας Κοσσυβάκης
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 

 

ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

α 

1. Σύσταση και Αποστολή της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

 

 

 

 

Με τις διατάξεις του άρθρου 21 του ν.4613/2019, συστάθηκε η Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας (Υ.Ε.Υ.Σ.Α.), στην οποία 

συγχωνεύθηκαν η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής 

Αστυνομίας και η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων του Λιμενικού Σώματος – 

Ελληνικής Ακτοφυλακής. Στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας μεταλαμπαδεύτηκε η συσσωρευμένη εμπειρία ετών των παραπάνω 

συγχωνευθέντων Υπηρεσιών, ενώ παράλληλα μεταφέρθηκαν τόσο οι 

αρμοδιότητες τους, όσο και οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Επιθεώρησης και 

Ελέγχου του Πυροσβεστικού Σώματος, η οποία μέχρι τη δημοσίευση του 

ν.4613/2019 δεν είχε συσταθεί.  

Κύρια αποστολή της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., ως ειδικής Υπηρεσίας υπαγόμενης 

απευθείας στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, αποτελεί η αντιμετώπιση του 

φαινομένου της διαφθοράς, με τη διερεύνηση, εξιχνίαση και δίωξη ορισμένων 

εγκλημάτων που προβλέπονται στον ως άνω νόμο και τα οποία διαπράττουν ή 

συμμετέχουν σε αυτά αστυνομικοί όλων των βαθμών, συνοριακοί φύλακες και 

ειδικοί φρουροί, προσωπικό του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής 

όλων των βαθμών, προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος, υπάλληλοι όλων 

των βαθμών και λειτουργοί του ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς και 

υπάλληλοι ή αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Διεθνών Οργανισμών 

που δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια. 

 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
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Η εκπλήρωση της αποστολής της Υπηρεσίας επιτυγχάνεται με τη συλλογή, 

αξιολόγηση και αξιοποίηση πληροφοριών και στοιχείων για τα εγκλήματα αυτά 

και τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης ή προανάκρισης για τη διακρίβωση 

ή τη βεβαίωση τέλεσής τους. Βέβαια, οι ιδιαίτεροι κανόνες, σχέσεις και 

συναλλαγές που αναπτύσσονται μεταξύ των συνενόχων και ο νόμος της σιωπής 

που επικρατεί στα κυκλώματα διαφθοράς, καθιστούν την εξιχνίαση αυτών των 

εγκλημάτων ιδιαίτερα δύσκολη. Για το λόγο αυτό, η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. έχει τη 

δυνατότητα χρήσης ειδικών μεθόδων έρευνας, καθώς και άλλων μέτρων (όπως 

άρση τηλεφωνικού, τραπεζικού, χρηματιστηριακού και φορολογικού 

απορρήτου, καταγραφή δραστηριότητας με ειδικές συσκευές, δεσμεύσεις 

λογαριασμών, απρόσκοπτη πρόσβαση στα αρχεία Υπηρεσιών και Επιχειρήσεων, 

συγκεκαλυμμένη έρευνα - ανακριτική διείσδυση κ.α.). 

Οι εκτεταμένες αρμοδιότητές της, σε όλα τα αντικείμενα που αφορούν στις 

παρεχόμενες από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα υπηρεσίες, έχουν καταστήσει 

την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κεντρικό φορέα της 

Πολιτείας για την καταπολέμηση της διαφθοράς και ως εκ τούτου, ειδικότερα 

υπό τις ισχύουσες κοινωνικοοικονομικές συγκυρίες, με τη δραστική επέμβασή 

της, επιδιώκει την περιστολή κρουσμάτων διαφθοράς στους κόλπους του 

διοικητικού μηχανισμού, ώστε να διασφαλίζεται η αναγκαία αξιοπιστία του 

κράτους προς τον πολίτη, τόσο στο επίπεδο που αντιμετωπίζει το φαινόμενο στις 

δράσεις της καθημερινότητάς του, όσο και στο επίπεδο που το φαινόμενο 

εκδηλώνεται με τη μορφή οργανωμένης εγκληματικότητας. 

Η πρόβλεψη της απευθείας υπαγωγής της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. στον Υπουργό 

Προστασίας του Πολίτη, επιβάλλεται για λόγους που αφορούν την ιδιαιτερότητα 

και τη σημασία του έργου της, αλλά και την αποφυγή παρεμβάσεων για 

συγκάλυψη περιπτώσεων που ενδεχομένως να αφορούν και ανώτερα στελέχη. 

Η Υπηρεσία εποπτεύεται άμεσα από ανώτατους Εισαγγελικούς λειτουργούς 

(Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών και Θεσσαλονίκης), οι αρμοδιότητες των οποίων 

συνίστανται στο να λαμβάνουν γνώση των καταγγελιών και να παρακολουθούν 

τη διερεύνησή τους. Επιπλέον, έχουν τη δυνατότητα να παραγγέλλουν στους 

ανακριτικούς υπαλλήλους της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. τη διενέργεια προκαταρκτικής 

εξέτασης, για την ταχεία διερεύνηση και αξιοποίηση πληροφοριών που έχουν 

περιέλθει στην Υπηρεσία, προς διακρίβωση του αν τελέστηκαν και από ποιους 

εγκλήματα διαφθοράς. Η άμεση εποπτεία της Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας από ανώτατους Εισαγγελικούς λειτουργούς εγγυάται τη 

διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας της Υπηρεσίας, μέσα στα πλαίσια 

της νομιμότητας, ενώ η συνεχής παρουσία του Εισαγγελέα στην Υπηρεσία 

δημιουργεί κλίμα εμπιστοσύνης και αίσθημα ασφάλειας των προσώπων που 

επιθυμούν να καταγγείλουν τέτοια εγκλήματα, παράλληλα δε αναιρείται κάθε 
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υπόνοια ή αμφιβολία για συγκάλυψη, αποσιώπηση ή υποβάθμιση των 

καταγγελλομένων. 

Το έργο, η αποδοτικότητα και η δραστηριότητα της Υπηρεσίας υπόκειται 

σε κοινοβουλευτική εποπτεία, έλεγχο και διαφάνεια. Για το σκοπό αυτό, 

υποβάλλεται κατ’ έτος στη Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της 

Βουλής, από τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Έκθεση απολογισμού του 

έργου και των δραστηριοτήτων της Υπηρεσίας. 
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2. Έδρα – Τοπική αρμοδιότητα 

 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας αποτελείται από την Διεύθυνση Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας που εδρεύει στο Νομό 

Αττικής και την Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος που εδρεύει στο 

Νομό Θεσσαλονίκης. 

Η τοπική αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας εκτείνεται σε όλη την επικράτεια, ενώ η τοπική 

αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

Βορείου Ελλάδος εκτείνεται στις Περιφέρειες Ηπείρου, Ανατολικής Μακεδονίας 

και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας και 

Βορείου Αιγαίου. 

Κατ’ εξαίρεση, η τοπική αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος δύναται να επεκταθεί και σε 

όλη την ελληνική επικράτεια, κατόπιν εντολής του Διοικητή της Υπηρεσίας, 

εφόσον κριθεί απαραίτητο για τις ανάγκες χειρισμού συγκεκριμένης υπόθεσης. 
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Εδαφική Αρμοδιότητα         Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

                                 Υ.Ε.Υ.Σ.Α.Β.Ε. 
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3. Διάρθρωση – Οργανόγραμμα Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

 

 

 

 

 

 

Η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας διαρθρώνεται 

εσωτερικά ως εξής: 

➢ Υπασπιστήριο 

➢ Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής 

➢ Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων 

➢ Τμήμα Ερευνών και Δίωξης 

➢ Τμήμα Επεξεργασίας και Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης 

➢ Τμήμα Εσωτερικών Λειτουργιών και Προσωπικού 

➢ Τμήμα Διαχείρισης Χρηματικού και Υλικού 

Η Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου 

Ελλάδος υπάγεται διοικητικά στην Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας και διαρθρώνεται εσωτερικά στα εξής τμήματα: 

➢ Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων 

➢ Τμήμα Ερευνών και Δίωξης 

➢ Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης 
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Οργανόγραμμα Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

                                    

  ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.Β.Ε.

ΤΜΗΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ & 
ΔΙΩΞΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Α΄ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.

Β΄ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.

Γ΄ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.

ΥΠΑΣΠΙΣΤΗΡΙΟ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ & 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ & 
ΔΙΩΞΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
& ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ & 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ & ΥΛΙΚΟΥ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
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4. Αρμοδιότητες των Τμημάτων της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

4.1 ΥΠΑΣΠΙΣΤΗΡΙΟ 

 

 

 

 

 

 

 

Το Υπασπιστήριο της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας λειτουργεί σε επίπεδο τμήματος και είναι αρμόδιο για την εξασφάλιση 

της γραμματειακής εξυπηρέτησης και την παροχή της αναγκαίας υποστήριξης 

στο Διοικητή της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., την επικοινωνία του με Αρχές, Υπηρεσίες και 

πολίτες, και γενικά για τη διεκπεραίωση κάθε άλλης αρμοδιότητας που του 

ανατίθεται από τον Διοικητή. 
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4.2 ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ & ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 

 

 

 

 

 

Το Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών & Στρατηγικής είναι αρμόδιο για τη 

συγκέντρωση, επεξεργασία, σύνθεση, ανάλυση και αξιολόγηση του 

πληροφοριακού υλικού, την εγκληματολογική, επιχειρησιακή και στρατηγική 

ανάλυση των πληροφοριακών δεδομένων, το σχεδιασμό για την αντιμετώπιση της 

διαφθοράς, τη διαβίβαση στα αρμόδια Τμήματα των πληροφοριών που χρήζουν 

έρευνας και τη διερεύνηση συγκεκριμένων υποθέσεων που του ανατίθενται από 

τον Διοικητή της Υπηρεσίας, για τις οποίες απαιτείται, κατά την κρίση του, 

εξειδικευμένη έρευνα και ιδιαίτερος χειρισμός. 

Στο Τμήμα αυτό τηρείται ηλεκτρονική βάση δεδομένων, στην οποία 

καταχωρείται το σύνολο του πληροφοριακού υλικού των υποθέσεων (στοιχεία και 

ιδιότητα ατόμων, οχήματα, τηλέφωνα, διευθύνσεις κατοικιών, επιχειρήσεις, 

ασκηθείσες ποινικές διώξεις και γενικά εξέλιξη των υποθέσεων). 

Περαιτέρω, λειτουργεί Κέντρο Επιχειρήσεων, το οποίο δέχεται καταγγελίες 

και πληροφορίες που σχετίζονται με την αποστολή της Υπηρεσίας, κατευθύνει, 

καθοδηγεί και συντονίζει τη δράση του προσωπικού, κυρίως κατά τη διάρκεια 

των επιχειρήσεων και εκτελεί κάθε άλλη αποστολή που του ανατίθεται από τον 

Διοικητή της Υπηρεσίας. 

Το Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής είναι αρμόδιο 

επιπλέον για την εισήγηση λειτουργικού, τακτικού και στρατηγικού σχεδιασμού, 

τη λήψη των αναγκαίων νομοθετικών και διοικητικών μέτρων για την 

αντιμετώπιση της διαφθοράς και την πρόληψη και καταστολή της σχετικής 

εγκληματικότητας, καθώς και την παροχή της αναγκαίας τεχνικής και νομικής 

υποστήριξης στα λοιπά Τμήματα της Υπηρεσίας. 

Για την εκπλήρωση της αποστολής της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., το εν λόγω Τμήμα 

αναπτύσσει συνεργασία με τη Διεύθυνση Διαχείρισης και Ανάλυσης 

Πληροφοριών της Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα συλλογής, ανάλυσης, 

τεκμηρίωσης και διαχείρισης πληροφοριών, καθώς και με άλλους εθνικούς, 

ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς και Υπηρεσίες. 
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4.3 ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα Τμήματα Ειδικών Υποθέσεων είναι αρμόδια για την έρευνα 

καταγγελιών, πληροφοριών και στοιχείων, καθώς και τη διενέργεια 

προανακρίσεων και προκαταρκτικών εξετάσεων, που αφορούν σε αστυνομικούς, 

λιμενικούς, πυροσβέστες ή υπαλλήλους και λειτουργούς του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα, για τους οποίους, κατά την κρίση του Διοικητή της Υπηρεσίας, 

απαιτούνται ιδιαίτεροι χειρισμοί, εξαιτίας της θέσης ή της φύσης των 

καθηκόντων τους. 

Ειδικά το Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων της Διεύθυνσης Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας  είναι επιπλέον αρμόδιο για τον έλεγχο και την 

προστασία του προσωπικού της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας και για τη διερεύνηση καταγγελιών, πληροφοριών και στοιχείων, 

καθώς και τη διενέργεια προανακρίσεων και προκαταρκτικών εξετάσεων, που 

αφορούν στο προσωπικό της. 
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4.4 ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΙΩΞΗΣ 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα Τμήματα Ερευνών και Δίωξης της Υπηρεσίας είναι αρμόδια για τη 

διερεύνηση καταγγελιών, πληροφοριών και στοιχείων, που αφορούν στην τέλεση 

εγκλημάτων διαφθοράς, τη διενέργεια προανακρίσεων και προκαταρκτικών 

εξετάσεων, καθώς επίσης και για την παροχή συνδρομής στις λοιπές 

Αστυνομικές, Λιμενικές και Πυροσβεστικές Υπηρεσίες που επιλαμβάνονται της 

διερεύνησης τέτοιων εγκλημάτων, για την οποία δεν απαιτείται εξειδικευμένη 

έρευνα. 
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4.5 ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Τμήμα Επεξεργασίας και Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής 

Κατάστασης είναι αρμόδιο για την παροχή πλήρους συνδρομής και κατάλληλης 

τεχνικής και μηχανογραφικής υποστήριξης στον εποπτεύοντα την Υπηρεσία 

Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, ο οποίος είναι αρμόδιος για την παραλαβή και τον 

έλεγχο των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης και των Δηλώσεων 

Οικονομικών Συμφερόντων των υπόχρεων. Επιπλέον, είναι αρμόδιο και για την 

υποστήριξη της ηλεκτρονικής υποβολής των Δηλώσεων Περιουσιακής 

Κατάστασης και των Δηλώσεων Οικονομικών Συμφερόντων, μέσω της ενιαίας 

διαδικτυακής εφαρμογής «ΠΟΘΕΝ», την έκδοση στατιστικών στοιχείων, τη 

σύνταξη της έκθεσης πεπραγμένων, η οποία υποβάλλεται στην Επιτροπή 

Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής και στους Υπουργούς Οικονομικών και 

Δικαιοσύνης, καθώς και για την τήρηση του αρχείου και τη φύλαξη των 

Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης που έχουν ήδη υποβληθεί σε έντυπη 

μορφή. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 3 παρ.1 περ. γ του 

ν.3213/2003, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, οι υπόχρεοι υποβολής της 

ετήσιας δήλωσης περιουσιακής κατάστασης στον εποπτεύοντα την Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

εισαγγελικό λειτουργό, είναι: 

• Το αστυνομικό προσωπικό, οι συνοριακοί φύλακες, οι ειδικοί φρουροί και 

το πολιτικό προσωπικό που υπηρετεί στην Ελληνική Αστυνομία, το 
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προσωπικό του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, καθώς και 

το προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος. 

• Οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι και οι εξωτερικοί φρουροί των καταστημάτων 

κράτησης. 

Με το άρθρο 5 του Π.Δ. 65/2019 καθορίζεται ο τρόπος και η διαδικασία 

ελέγχου, ο οποίος, πέραν της διαπίστωσης του αληθούς περιεχομένου της 

δήλωσης, αφορά, σε κάθε περίπτωση, τη διακρίβωση εάν η απόκτηση νέων 

περιουσιακών στοιχείων ή η επαύξηση υφισταμένων, δικαιολογείται από το 

ύψος των πάσης φύσεως εσόδων, σε συνδυασμό με τις δαπάνες διαβίωσης των 

υπόχρεων σε δήλωση προσώπων. 

Μετά την ολοκλήρωση ελέγχου οι αρμόδιες επιτροπές Αξιωματικών 

συντάσσουν Έκθεση Ελέγχου, με την οποία εισηγούνται αιτιολογημένα στον 

αρμόδιο για τη λήψη απόφασης Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, είτε την ποινική 

διερεύνηση της υπόθεσης, εφόσον τα στοιχεία κρίνονται βάσιμα και επαρκή, 

είτε την αρχειοθέτηση της υπόθεσης. 

  



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  14 

4.6 ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Τμήμα Εσωτερικών Λειτουργιών και Προσωπικού είναι αρμόδιο για την 

διακίνηση της αλληλογραφίας, τον έλεγχο της κανονικής προσέλευσης και 

αποχώρησης του προσωπικού, την τήρηση και εφαρμογή του σχεδίου 

ασφάλειας του οικήματος, τον χειρισμό όλων των θεμάτων του προσωπικού, 

καθώς και τη διενέργεια των διοικητικών εξετάσεων. 
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4.7 ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ & ΥΛΙΚΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Τμήμα Διαχείρισης Χρηματικού και Υλικού είναι αρμόδιο για τη 

διαχείριση δαπανών πάσης φύσεως που αφορούν την Υπηρεσία και το 

προσωπικό της, τον εφοδιασμό με όλα τα απαραίτητα μέσα, οχήματα, 

μηχανήματα και υλικά, τη μέριμνα για την καθαριότητα, την ευταξία και τη 

συντήρηση του οικήματος που στεγάζεται η Υπηρεσία, καθώς και για το 

χειρισμό θεμάτων χρηματικού και διαχείρισης της πάγιας προκαταβολής. 
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5. Αρμοδιότητα της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων   

Σωμάτων Ασφαλείας 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά την 

εκπλήρωση της αποστολής της ελέγχει: 

✓ Αστυνομικές Υπηρεσίες. 

✓ Λιμενικές Υπηρεσίες. 

✓ Πυροσβεστικές Υπηρεσίες. 

✓ Δημόσιες Υπηρεσίες (κεντρικές ή 

περιφερειακές). 

✓ Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και επιχειρήσεις αυτών. 

✓ Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου. 

✓ Δημόσιες Επιχειρήσεις. 

✓ Κρατικά - Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού 

Δικαίου. 

Η αρμοδιότητά της αφορά στη διερεύνηση, εξιχνίαση και δίωξη ορισμένων 

εγκλημάτων, τα οποία προβλέπονται στην παρ. 2 του άρθρου 21 του 

ν.4613/2019 εξαντλητικά, ώστε να αποφεύγεται η πολυδιάσπαση του 

αντικειμένου της Υπηρεσίας και η απασχόλησή της με ήσσονος σημασίας 

παραβάσεις. 

Ειδικότερα, η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας ελέγχει: 

➢ Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττουν ή συμμετέχουν σ’ αυτά 

αστυνομικοί όλων των βαθμών, συνοριακοί φύλακες και ειδικοί 

φρουροί και προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 134-137Α, 216-

222, 235-246, 252-263Α, 322-324, 336-353, 372-399 και 402-406 

του Ποινικού Κώδικα, της νομοθεσίας για τα ναρκωτικά, τα παίγνια, τα 

όπλα, τις αρχαιότητες, τη λαθρεμπορία και τους αλλοδαπούς, όπως 

ενδεικτικά εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

134 ΕΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ 

135 ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

   137 Α ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ  

159 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

216 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ  

217 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

220 ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΣ 

221 ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

222 ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
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235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

    237 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

240 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

243 ΝΟΘΕΥΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΓΡΓΑΦΟΥ 

244 ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ή ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

260 ΑΝΥΠΟΤΑΞΙΑ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

322 ΑΡΠΑΓΗ 

    323 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

324 ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

336 ΒΙΑΣΜΟΣ 

337 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ  

338 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΙΚΑΝΟΥ ΠΡΟΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ 

339 ΓΕΝΕΤΗΣΙΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ Η΄ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥΣ  

342 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ  

343 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ  

345 ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΓΓΕΝΩΝ  

348 ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΠΡΟΣΒΟΛΩΝ ΤΗΣ ΑΝΗΛΙΚΟΤΗΤΑΣ  

   348 Α ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

   348 Β ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΓΕΝΕΤΗΣΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ 

349 ΜΑΣΤΡΟΠΕΙΑ 

   351 Α ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟ ΕΝΑΝΤΙ ΑΜΟΙΒΗΣ 

   352 Β ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ 

353 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΕΥΠΡΕΠΕΙΑΣ 

372 ΚΛΟΠΗ 

374 ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΚΛΟΠΗ 

    374 Α ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ ΧΡΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟΥ ΜΕΣΟΥ  

375 ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 

378 ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

380 ΛΗΣΤΕΙΑ 

385 ΕΚΒΙΑΣΗ 

386 ΑΠΑΤΗ 

    386 Α ΑΠΑΤΗ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 

389 ΑΠΑΤΗΛΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΒΛΑΒΗΣ  

390 ΑΠΙΣΤΙΑ 

394 ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

396 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

397 ΚΑΤΑΔΟΛΙΕΥΣΗ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ  

404 ΤΟΚΟΓΛΥΦΙΑ 
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➢ Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττει ή συμμετέχει σ’ αυτά προσωπικό 

του Λιμενικού Σώματος – ΕΛ.ΑΚΤ. όλων των βαθμών ή πολιτικοί 

υπάλληλοι του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και 

των εποπτευόμενων νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και 

προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 134-137Α, 216-222, 235-

246, 252-263Α, 322-324, 336-353, 372-400 και 402-406 του 

Ποινικού Κώδικα, της νομοθεσίας για τα ναρκωτικά, τα παίγνια, τα 

όπλα, τις αρχαιότητες, τη λαθρεμπορία και τους αλλοδαπούς, καθώς 

και τις διατάξεις που αφορούν σε παραβάσεις της περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας αρμοδιότητας του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής 

Ακτοφυλακής και πρόκλησης ναυτικών ατυχημάτων, όπως ενδεικτικά 

εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

134 ΕΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ 

135 ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

    137 Α ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ  

159 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

216 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ  

217 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

220 ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΣ 

221 ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

222 ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

    237 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

240 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

243 ΝΟΘΕΥΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΓΡΓΑΦΟΥ 

244 ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ή ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

260 ΑΝΥΠΟΤΑΞΙΑ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

322 ΑΡΠΑΓΗ 

    323 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

324 ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

336 ΒΙΑΣΜΟΣ 

337 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ  

338 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΙΚΑΝΟΥ ΠΡΟΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ 

339 ΓΕΝΕΤΗΣΙΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ Η΄ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥΣ  

342 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ  

343 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ  

345 ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΓΓΕΝΩΝ  

348 ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΠΡΟΣΒΟΛΩΝ ΤΗΣ ΑΝΗΛΙΚΟΤΗΤΑΣ  

    348 Α ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

    348 Β ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΓΕΝΕΤΗΣΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ 

349 ΜΑΣΤΡΟΠΕΙΑ 

    351 Α ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟ ΕΝΑΝΤΙ ΑΜΟΙΒΗΣ 

   352 Β ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ 

353 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΕΥΠΡΕΠΕΙΑΣ  
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372 ΚΛΟΠΗ 

374 ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΚΛΟΠΗ 

    374 Α ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ ΧΡΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟΥ ΜΕΣΟΥ  

375 ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 

378 ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

380 ΛΗΣΤΕΙΑ 

385 ΕΚΒΙΑΣΗ 

386 ΑΠΑΤΗ 

    386 Α ΑΠΑΤΗ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 

389 ΑΠΑΤΗΛΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΒΛΑΒΗΣ  

390 ΑΠΙΣΤΙΑ 

394 ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

396 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

397 ΚΑΤΑΔΟΛΙΕΥΣΗ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ  

404 ΤΟΚΟΓΛΥΦΙΑ 
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➢ Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττει ή συμμετέχει σ’ αυτά προσωπικό 

του Πυροσβεστικού Σώματος όλων των βαθμών και προβλέπονται από τις 

διατάξεις των άρθρων 235-239, 241, 242, 252, 253, 254-256, 258-259, 

261, 262, 264-266, 270-274, 380-382, 388, 389, 392, 394, 394Α του 

Ποινικού Κώδικα, της περίπτωσης κγ' της παραγράφου 1 του άρθρου 62 

του π.δ. 210/1992, καθώς και εκείνων που διαπράττονται στο πλαίσιο 

εφαρμογής της νομοθεσίας για την πυρασφάλεια και πυροπροστασία, 

όπως ενδεικτικά εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

 

  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

   237 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

238 ΔΗΜΕΥΣΗ  

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

264 ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ  

265 ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ ΣΕ ΔΑΣΗ  

270 ΕΚΡΗΞΗ  

272 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΗ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ  

273 ΚΟΙΝΩΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΒΛΑΒΗ  

380 ΛΗΣΤΕΙΑ 

389 ΑΠΑΤΗΛΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΒΛΑΒΗΣ  

394 ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 
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➢ Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττουν ή συμμετέχουν σ’ αυτά 

υπάλληλοι και λειτουργοί του ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς και 

υπάλληλοι ή αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Διεθνών 

Οργανισμών που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια και 

προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 216-222, 235-246, 252-

263Α, 323Α, 323Β, 324 και 385 του Ποινικού Κώδικα, όπως 

ενδεικτικά εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

 

Με ιδιαίτερη δε έμφαση, η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, ανταποκρινόμενη στις θεσμικές επιταγές του ισχύοντος νομοθετικού 

πλαισίου που επιτάσσει την προστασία των πολιτών, ανεξαρτήτως φυλής, 

χρώματος και θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, επεμβαίνει δραστικά για 

την περιστολή ακραίων περιστατικών αστυνομικής βίας, που αποτελούν 

ειδικότερες μορφές διαφθοράς, και εκδηλώνονται ως ρατσισμός και λεκτική 

κακοποίηση των πολιτών (συμπεριλαμβανομένης της ρατσιστικής, σεξιστικής 

και ομοφοβικής δυσφήμησης), προσβάλλοντας τα θεμελιώδη δικαιώματα του 

ανθρώπου. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

216 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ  

217 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

220 ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 

221 ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

222 ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ  

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ  ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ  

238 ΔΗΜΕΥΣΗ 

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

240 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

243 ΝΟΘΕΥΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ  

244 ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ή ΕΙΣΠΑΡΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

260 ΑΝΥΠΟΤΑΞΙΑ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

   323 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

324 ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

385 ΕΚΒΙΑΣΗ 
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6. Υποβολή καταγγελιών για θέματα διαφθοράς 

 

 

 

 

 

 

 

H Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας δίνει έμφαση 

στην αξιοποίηση των πληροφοριών και καταγγελιών που περιέρχονται σε αυτή, 

είτε επώνυμες είτε ανώνυμες, προκειμένου να οδηγήσουν στην αποκάλυψη της 

εγκληματικής συμπεριφοράς, αφού είναι γνωστό ότι λόγω των ιδιαίτερων 

κανόνων, σχέσεων και συναλλαγών που αναπτύσσονται μεταξύ των συνενόχων 

και του νόμου της σιωπής που επικρατεί στα κυκλώματα διαφθοράς, η 

εξιχνίαση αυτών των εγκλημάτων εμφανίζει ιδιαίτερη δυσκολία. 

Όλες οι καταγγελίες που δέχεται η Υπηρεσία, αξιολογούνται και εφόσον 

αναφέρονται σε εγκλήματα αρμοδιότητας της (παράγραφος 2 του άρθρου 21 

του ν.4613/2019), ερευνώνται και εξελίσσονται σε προδικαστική έρευνα 

(σχηματισμός δικογραφίας), ενώ σε αντίθεση περίπτωση διαβιβάζονται σε άλλη 

αρμόδια Αστυνομική, Λιμενική ή Πυροσβεστική Υπηρεσία ή Δημόσια Αρχή. 

Επιπλέον, για καταγγελίες ήσσονος σημασίας, για τις οποίες δεν απαιτείται 

εξειδικευμένη έρευνα, ο εποπτεύων την Υπηρεσία εισαγγελέας Εφετών δύναται 

να αναθέσει τη διερεύνησή τους σε άλλες αρμόδιες Αρχές. 

Κατ’ εξαίρεση, μπορεί να τεθεί στο αρχείο οποιαδήποτε καταγγελία είναι 

προφανώς αβάσιμη στην ουσία της ή ανεπίδεκτη εκτίμησης ή καταχρηστικά 

επαναλαμβανόμενη, καθώς και οποιαδήποτε καταγγελία δεν περιέχει στοιχεία 

που παρέχουν βάση για τη διερεύνησή της. 

Για τις υποβληθείσες επώνυμες καταγγελίες, ο καταγγέλλων μπορεί να 

απευθύνεται στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, με 

σκοπό την ενημέρωσή του αναφορικά με την εξέλιξη της υπόθεσης. Για τις 

ανώνυμες καταγγελίες δεν υπάρχει ανάλογη δυνατότητα. 
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Αυτοπροσώπως  με επίσκεψη του καταγγέλλοντος στην έδρα της 
Υπηρεσίας
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.:                                       Λ. Κηφισίας 23, Μαρούσι Αττικής, 

Τ.Κ. 15123
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:       Μοναστηρίου 241, Θεσσαλονίκη, 

Τ.Κ. 54628

Τηλεφωνικά όλο το 24ωρο 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α:                                       210-8779700 & 10301 (hot line)
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:      2310-531884

Μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας  (e-mail)
1o : internalaffairs@yptp.gr
2o : dey1@otenet.gr 

Μέσω fax
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.:                                      210-6856508
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:      2310-548690

Ταχυδρομικώς
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.:                                       Λ. Κηφισίας 23, Μαρούσι Αττικής,  

Τ.Κ. 15123
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:      Μοναστηρίου 241, Θεσσαλονίκη, 

Τ.Κ. 54628
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7. Διαχείριση καταγγελιών-πληροφοριών 

Η προανάκριση και η προκαταρκτική 

εξέταση που διενεργείται από την Διεύθυνση 

και την Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας εποπτεύονται από τους 

Εισαγγελείς Εφετών Αθηνών και 

Θεσσαλονίκης, αντίστοιχα. Οι εν λόγω 

Εισαγγελείς ενημερώνονται για τις 

πληροφορίες ή καταγγελίες που περιέρχονται 

στις ανωτέρω Υπηρεσίες, λαμβάνουν γνώση των υποθέσεων που χειρίζονται, 

παρακολουθούν την πορεία τους, δίδουν οδηγίες και κατευθύνσεις και 

παρίστανται κατά την κρίση τους στη διενέργεια των ανακριτικών πράξεων.  

❖ Η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. όταν λαμβάνει επώνυμες καταγγελίες/πληροφορίες ενεργεί ως 

ακολούθως: 

α) Σε περιπτώσεις που οι καταγγελίες/πληροφορίες αφορούν ποινικά 

αδικήματα αρμοδιότητάς της και διαπράττονται εντός των ορίων της αυτόφωρης 

διαδικασίας, οι Αξιωματικοί ανακριτικοί υπάλληλοι ενεργούν όλες τις 

προανακριτικές πράξεις για τη βεβαίωσή τους (λήψη καταθέσεων, έρευνες 

σωματικές-αυτοκινήτων-κατ’ οίκον, κατασχέσεις πειστηρίων, συλλήψεις κ.λ.π.), 

σύμφωνα με το άρθρο 245 παρ. 2 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και 

παραπέμπουν τους υπαίτιους στην αρμόδια για την άσκηση της ποινικής 

δίωξης εισαγγελική αρχή.  

β) Σε περιπτώσεις που οι καταγγελίες/πληροφορίες αφορούν ποινικά 

αδικήματα αρμοδιότητάς της, μη αναγόμενα στη σφαίρα της αυτόφωρης 

διαδικασίας, είτε σχηματίζεται δικογραφία κατ’ άρθρο 245 παρ. 2 του Κώδικα 

Ποινικής Δικονομίας (κίνδυνος από την αναβολή), είτε τίθενται υπόψη του 

Εισαγγελέα Εφετών, ο οποίος αφού αξιολογήσει το περιεχόμενό τους, 

παραγγέλλει:  

i. Τη διενέργεια προανάκρισης ή προκαταρκτικής εξέτασης, σύμφωνα με τα 

άρθρα 243 και 245 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας. Στις περιπτώσεις 

αυτές, επιτρέπεται στους ανακριτικούς υπαλλήλους της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, η προσαγωγή μαρτύρων και 

υπόπτων για εξέταση στην έδρα της Υπηρεσίας. Η σχηματισθείσα 

δικογραφία, μετά την περάτωσή της, υποβάλλεται στον αρμόδιο (κατά 

τόπο) για την άσκηση ποινικής δίωξης εισαγγελικό λειτουργό.  

ii. Την αποστολή των καταγγελιών/πληροφοριών στις αρμόδιες Υπηρεσίες,  

αν κρίνει ότι η φύση της υπόθεσης και γενικά οι συνθήκες τέλεσης της 

πράξης δεν απαιτούν εξειδικευμένη έρευνα.  Στην περίπτωση αυτή, η 
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σχηματισθείσα δικογραφία υποβάλλεται στην κατά τόπο αρμόδια 

Εισαγγελία και παράλληλα κοινοποιείται στην Υ.Ε.Υ.Σ.Α.   

❖ Σε περιπτώσεις που οι καταγγελίες/πληροφορίες που περιέρχονται στην 

Υ.Ε.Υ.Σ.Α. είναι ανώνυμες:  

α) Εφόσον περιέχουν στοιχεία που παρέχουν βάση για τη διερεύνησή τους ή 

τα στοιχεία αυτά, ναι μεν δεν ήταν κατ’ αρχήν επαρκή, προέκυψαν όμως 

βάσιμα κατόπιν έρευνας της Υπηρεσίας, ακολουθείται η κατά τα ανωτέρω 

στις επώνυμες καταγγελίες διαδικασία (αυτόφωρη διαδικασία, σχηματισμός 

δικογραφίας κατ’ άρθρο 245 παρ. 2 ΚΠΔ, παραγγελία εποπτεύοντος 

Εισαγγελέα Εφετών). 

β) Σε περίπτωση που δεν περιέχουν στοιχεία που παρέχουν βάση για τη 

διερεύνησή τους, η έρευνα αναστέλλεται, με πράξη του Διοικητή της 

Υπηρεσίας, έως ότου αναφανούν νέα στοιχεία τα οποία δικαιολογούν 

επανεξέταση της υπόθεσης. 

Με την ολοκλήρωση της έρευνας (υποβολή της δικογραφίας στον αρμόδιο 

Εισαγγελέα ή αρχειοθέτηση της καταγγελίας/πληροφορίας κατόπιν 

αστυνομικής έρευνας και απόφασης του εποπτεύοντος Εισαγγελέα Εφετών ή 

διαβίβασή της σε άλλη αρχή), πραγματοποιείται «αποδελτίωση» στην οποία 

αναφέρονται όλες οι ενέργειες του ερευνητή Αξιωματικού. Με την «αποδελτίωση» 

πραγματοποιείται η ενημέρωση της ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων που 

τηρείται στο Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής της Υπηρεσίας. 

Στις περιπτώσεις που η 

Υ.Ε.Υ.Σ.Α. ενεργεί προανάκριση ή 

προκαταρκτική εξέταση για 

αξιόποινες πράξεις στις οποίες 

εμπλέκεται προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος-

Ελληνικής Ακτοφυλακής ή του 

Πυροσβεστικού Σώματος, 

διαβιβάζονται, εφόσον έχει ληφθεί 

απολογία ή έχουν παρασχεθεί 

ανωμοτί εξηγήσεις, αντίστοιχα, μετά 

το πέρας της προανάκρισης ή προκαταρκτικής εξέτασης και ταυτόχρονα με την 

υποβολή της δικογραφίας, αντίγραφα των σχετικών προανακριτικών εκθέσεων 

στην αρμόδια για θέματα προσωπικού Υπηρεσία του οικείου Σώματος, 

προκειμένου να αποτελέσουν αποδεικτικό υλικό και της διοικητικής 

δικογραφίας κατά τη διερεύνηση του πειθαρχικού μέρους της υπόθεσης. 
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8. Ειδικές Μέθοδοι Έρευνας και θεσμοθέτηση μέτρων που 

διευκολύνουν τη δράση της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

 

 

 

 

 

 

Η προληπτική και κατασταλτική δράση της Υπηρεσίας διευκολύνεται με 

τη χρήση ειδικών μεθόδων έρευνας καθώς και άλλων μέτρων όπως: 

• Άρση του απορρήτου της επιστολής και της τηλεφωνικής ή κάθε άλλης 

μορφής ανταπόκριση και του απορρήτου των τραπεζικών ή 

χρηματιστηριακών λογαριασμών, καθώς και της καταγραφής δραστηριότητας 

ή άλλων γεγονότων εκτός κατοικίας με ειδικές συσκευές ήχου και εικόνας ή 

με άλλα τεχνικά μέσα και της συσχέτισης ή του συνδυασμού δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα. 

• Δεσμεύσεις λογαριασμών και απαγόρευση εκποιήσεως ακινήτων, η αγορά των 

οποίων έγινε με προσόδους από εγκλήματα διαφθοράς. 

• Απαγόρευση της κίνησης τραπεζικών λογαριασμών 

ή ανοίγματος θυρίδων. 

• Παύση ισχύος φορολογικού απορρήτου όταν 

ενεργείται προανάκριση ή προκαταρκτική εξέταση. 

• Έρευνα σε οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο, ύστερα 

από καταγγελία ή βάσιμη υπόνοια. 

• Ενθάρρυνση και προστασία μαρτύρων. 

• Ανωνυμία καταγγελλόντων κατά το στάδιο της 

διερεύνησης της βασιμότητας των καταγγελλομένων. 

• Απρόσκοπτη πρόσβαση στα αρχεία Υπηρεσιών και Επιχειρήσεων. 

• Ηλεκτρονική διαχείριση εισερχομένων πληροφοριών και ανάλυση αυτών. 

• Δημιουργία δικτύου πληροφόρησης που καλύπτει όλη την επικράτεια και 

παρέχεται δυνατότητα συνδυασμού, συσχετισμού και ηλεκτρονικής 

διασταύρωσης των σχετικών πληροφοριών. 

• Καθιέρωση υποχρέωσης όλων των αστυνομικών, πολιτικών και στρατιωτικών 

αρχών, να συνδράμουν αποτελεσματικά την Υπηρεσία Εσωτερικών 
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Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, όταν τους ζητηθεί, και να την ενημερώνουν 

όταν επιλαμβάνονται εγκλημάτων που άπτονται της αρμοδιότητάς της. Η ίδια 

ως άνω υποχρέωση ενημέρωσης προβλέπεται ακόμη και για την εισαγγελική 

Αρχή στις περιπτώσεις που ασκηθεί ποινική δίωξη σε βάρος αστυνομικών για 

εγκλήματα αρμοδιότητας της Υπηρεσίας. 

• Συγκεκαλυμμένη έρευνα - Ανακριτική διείσδυση. Ειδικότερα προβλέπεται 

άρση του άδικου χαρακτήρα της πράξεως των στελεχών της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. ή 

άλλων προσώπων, που κατόπιν εντολής του Διοικητή της Υπηρεσίας και 

προηγούμενης σύμφωνης γνώμης του εποπτεύοντος την Υπηρεσία 

Εισαγγελέα Εφετών, ενεργούν ή εμφανίζονται ως συμμέτοχοι σε εγκλήματα 

διαφθοράς προκειμένου να επιτευχθεί η αποκάλυψή τους. 
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9. Μέτρα που διασφαλίζουν την ανεξάρτητη λειτουργία της 

Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα μέτρα που έχει θεσμοθετήσει η Πολιτεία για την διασφάλιση της 

ανεξαρτησίας της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας είναι 

τα εξής: 

❖ Η Υπηρεσία υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. Η 

πρόβλεψη αυτή επιβάλλεται για λόγους που αφορούν στην ιδιαιτερότητα 

και στη σημασία του έργου της, αλλά και στην αποφυγή παρεμβάσεων για 

συγκάλυψη περιπτώσεων που ενδεχομένως να αφορούν και ανώτερα 

στελέχη των οικείων Σωμάτων. 

❖ Η εποπτεία του όλου έργου της Υπηρεσίας από ανώτατους Εισαγγελικούς 

λειτουργούς, εγγυάται τη διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας της, 

μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας. Ειδικότερα, όχι μόνο η προανάκριση 

και η προκαταρκτική εξέταση που διενεργούνται από τη Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, αλλά και η εν γένει 

δραστηριότητα της Υπηρεσίας αυτής, τελούν υπό την άμεση εποπτεία του 

Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών ή Θεσσαλονίκης. 

❖ Ο ετήσιος απολογισμός του έργου και των δραστηριοτήτων της Υπηρεσίας 

υπόκειται σε κοινοβουλευτική εποπτεία, έλεγχο και διαφάνεια από τη 

Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, με την υποβολή κατ’ 

έτος, από τον αρμόδιο Υπουργό, σχετικής έκθεσης. 

❖ Για τον ορισμό του Διοικητή, απαιτείται η διατύπωση γνώμης της Επιτροπής 

Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 

Κανονισμό της Βουλής και απόφαση του αρμόδιου Υπουργού Προστασίας 

του Πολίτη. 
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❖ Η επιλογή του προσωπικού γίνεται με πρόταση του Διοικητή της Υπηρεσίας 

και απόφαση του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, αν προέρχεται από την 

Ελληνική Αστυνομία και το Πυροσβεστικό Σώμα ή απόφαση των Υπουργών 

Προστασίας του Πολίτη και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, αν 

προέρχεται από το Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή. 

❖ Η θητεία που προβλέπεται για το προσωπικό της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας (4 έως 8 έτη) δημιουργεί κλίμα 

εμπιστοσύνης και αίσθημα ασφάλειας, ενώ παράλληλα εξασφαλίζεται η 

αναγκαία προστασία για την ανεπηρέαστη άσκηση των καθηκόντων του, 

χωρίς τον κίνδυνο της μετακίνησής του. 
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10. Σχέση με αστυνομικές και άλλες αρχές - Διαχείριση - 

Ανταλλαγή Πληροφοριών 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, για την εκπλήρωση 

της αποστολής της συνεργάζεται στενά με τη Διεύθυνση Διαχείρισης και 

Ανάλυσης Πληροφοριών της Ελληνικής Αστυνομίας και με άλλες δικαστικές 

και αστυνομικές αρχές και φορείς, όπως: 

1.  Εισαγγελικές και Ανακριτικές αρχές. 

2.  Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

3.  Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών (Ε.Υ.Π.). 

4.  Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.). 

5.  Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Σ.Δ.Ο.Ε.). 

6.  Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. 

7.  Συνήγορος του Πολίτη. 

8.  Διευθύνσεις Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και Οικονομικής 

Αστυνομίας. 

9.  Υπουργεία και Υπηρεσίες του ευρύτερου Δημοσίου Τομέα. 

10.  Εθνική Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από    

Εγκληματικές Δραστηριότητες και Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας. 

11.  Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης (O.L.A.F.). 

12.  Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ.) του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας 

Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.). 

13.  Συνεργασία με αντιστοίχους φορείς του εξωτερικού. 

14.  Εθνικό Συντονιστικό Όργανο Ελέγχου και Λογοδοσίας (Ε.Σ.Ο.Ε.Λ.) 

- Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, συμμετέχει στην 

ολομέλεια του Εθνικού Συντονιστικού Οργάνου Ελέγχου και Λογοδοσίας, 

το οποίο συστάθηκε με το άρθρο 103 του ν.4622/2019 (ΦΕΚ Α’ 133), 

αντικατέστησε το καταργούμενο, δια του ιδίου νόμου, Συντονιστικό Όργανο 

Επιθεώρησης και Ελέγχου (Σ.Ο.Ε.Ε.) του άρθρου 8 του ν.3074/2002 και 

ανέλαβε το σύνολο των εν εξελίξει επιθεωρήσεων, ελέγχων, 

προκαταρκτικών εξετάσεων και προανακρίσεων, καθώς και οποιαδήποτε 

άλλη ενέργεια υλοποιούνταν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του πρώην 
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Σ.Ο.Ε.Ε. στην Ε.Σ.Ο.Ε.Λ.. 

- Στο πλαίσιο συνεργασίας και ανάπτυξης κοινών δράσεων της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας με έτερα μέλη του 

Ε.Σ.Ο.Ε.Λ., συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας στην οποία συμμετείχαν 

στελέχη της Υπηρεσίας, με θέμα «Τεχνικές Συνεντεύξεων», με σκοπό τη 

σύνταξη ενός Οδηγού, που παρέχει χρήσιμες πρακτικές και τεχνικές στους 

ελεγκτές / ερευνητές / επιθεωρητές για τη διενέργεια μιας 

αποτελεσματικής συνέντευξης με ηθικό και επαγγελματικό τρόπο.  
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11. Σκοπός της Έκθεσης 

Με την παρούσα έκθεση γίνεται μια προσπάθεια αποτύπωσης των 

αποτελεσμάτων δράσης της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, με σκοπό να οδηγήσουν σε χρήσιμα συμπεράσματα και 

επαναπροσδιορισμό των στόχων της Υπηρεσίας για τα επόμενα έτη. 

Στην επόμενη ενότητα αναλύονται τα στατιστικά δεδομένα υποθέσεων, 

ποινικών διώξεων, συλλήψεων και λοιπών δράσεων που έχουν προκύψει από τη 

λειτουργία της Υπηρεσίας το έτος 2020. 
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Μέρος Δεύτερο 

 

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΧΕΙΑ 

 

 

Η καταπολέμηση της διαφθοράς αποτελεί διαχρονικό στόχο της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 

που τη διέπει, σύμφωνα με τις εκάστοτε κείμενες διατάξεις και με γνώμονα την 

προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος. 

Στην ενότητα αυτή, παρατίθενται αναλυτικά στατιστικά στοιχεία κατά 

τομέα ενδιαφέροντος, που αφορούν τη δράση της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2020. 

  

 
     ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
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1. Καταγγελίες 

Όλες οι καταγγελίες που περιέρχονται στην Υπηρεσία, από οποιαδήποτε 

πηγή και αν προέρχονται, επεξεργάζονται και αξιολογούνται και εφόσον 

περιέχουν τα στοιχεία εκείνα που αρχικά τις εντάσσουν στο νομοθετικό της 

πλαίσιο, ερευνώνται. 

Σε αντίθετη περίπτωση, διαβιβάζονται για έρευνα στην αρμόδια, κατά 

περίπτωση, αστυνομική, λιμενική, πυροσβεστική ή άλλη αρχή. Πληροφορίες 

που κοινοποιούνται, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 1 παρ. 5 του νόμου 

2713/1999, στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας από 

άλλες αστυνομικές ή εισαγγελικές αρχές, με σκοπό την ενημέρωση της 

Υπηρεσίας, μετά την καταχώρησή τους στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων, 

αρχειοθετούνται.  

Εκτός από τις καταγγελίες, το έτος 2020 επικοινώνησε τηλεφωνικά με την 

Υπηρεσία μεγάλος αριθμός πολιτών, οι οποίοι εξέφρασαν παράπονα σε βάρος 

αστυνομικών, λιμενικών και υπαλλήλων του δημοσίου για αντιδεοντολογική 

συμπεριφορά ή ανέφεραν περιστατικά τα οποία δεν εντάσσονταν στο πεδίο 

αρμοδιότητάς της, όπως ποινικά αδικήματα ήσσονος σημασίας, καθώς και 

ζητήματα διοικητικής ή αστικής φύσεως. Σε όλες τις περιπτώσεις, η 

ανταπόκριση της Υπηρεσίας ήταν άμεση και δόθηκαν οι κατάλληλες οδηγίες 

και κατευθύνσεις έτσι ώστε να διευκολυνθούν και να αποφευχθεί η άσκοπη 

ταλαιπωρία τους. 

Το σύνολο των καταγγελιών που δέχθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2020 ήταν -811-, οι οποίες 

ταξινομούνται ανά τρόπο λήψης ως ακολούθως: 

• Τηλεφωνικές -156- (ποσοστό: 19,2%). 

• Έγγραφες (μέσω ταχυδρομικής επιστολής ή υποβολής απ’ ευθείας στην 

Υπηρεσία) -192- (ποσοστό: 23,6%). 

• Μέσω e-mail -223- (ποσοστό: 27,5%). 

• Μέσω fax -24- (ποσοστό: 3%). 

• Προφορικές με αυτοπρόσωπη παρουσία του καταγγέλλοντος στην έδρα της 

Υπηρεσίας -63- (ποσοστό: 7,8%). 

• Καταγγελίες που διαβιβάστηκαν στην Υ.Ε.Υ.Σ.Α. από άλλες Υπηρεσίες ή 

Αρχές -153- (ποσοστό: 18,9%). 
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Σχετικά με τον τρόπο λήψης, υπάρχει μια υπεροχή στις καταγγελίες που 

υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας μέσω 

ταχυδρομικής επιστολής ή e-mail, σε σχέση με αυτές που περιήλθαν μέσω 

τηλεφωνικής επικοινωνίας, ενώ χαμηλή σε προτίμηση είναι η αυτοπρόσωπη 

επικοινωνία. 

 

Εκτός από τις παραπάνω καταγγελίες, στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας περιήλθαν κατά το έτος 2020 -278- 

πληροφορίες/ενημερώσεις, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 1 του ν.2713/1999, 

όπως ισχύει, οι οποίες αφορούσαν υποθέσεις αρμοδιότητας της Υπηρεσίας, τις 

οποίες χειρίστηκαν έτερες αστυνομικές, λιμενικές ή άλλες Αρχές. Συνεπώς, οι 

συνολικές καταγγελίες, πληροφορίες και ενημερώσεις που δέχθηκε η Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2020 ανέρχονται σε  -

1.089-. 

Από τη σύγκριση των εισερχόμενων καταγγελιών, διακρίνεται υπεροχή 

των επώνυμων, σε σχέση με τις ανώνυμες, καθώς αποτελούν το 61% του 

συνόλου, όπως αποτυπώνεται στο παρακάτω γράφημα.  
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Από την υπεροχή αυτή, διαπιστώνεται ότι οι πολίτες δείχνουν να 

εμπιστεύονται στην πλειονότητά τους την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς απευθύνονται σε αυτή επωνύμως, γεγονός που 

αφενός καθιστά ευκολότερο το έργο της Υπηρεσίας στη διερεύνηση των 

υποθέσεων, αφετέρου φαίνεται να ενισχύεται η εμπιστοσύνη τους με το 

πέρασμα του χρόνου, λαμβάνοντας υπόψη το αντίστοιχο ποσοστό του 

προηγούμενου έτους, το οποίο ανάγεται σε 55% επώνυμες και 45% ανώνυμες 

καταγγελίες,  

Οι ανώνυμες καταγγελίες που δέχεται η Υπηρεσία, αφορούν στην 

πλειοψηφία τους υποθέσεις διαφθοράς, γεγονός που δείχνει το λόγο της 

ανωνυμίας, καθώς οι καταγγέλλοντες φαίνεται να φοβούνται είτε αντίποινα από 

τους καταγγελλόμενους (όπως μήνυση ή άλλη πράξη αντεκδίκησης σε βάρος 

τους, μετακίνηση, «bullying» ανωτέρων αν είναι υπάλληλος κλπ), είτε το γεγονός 

ότι με την ποινικοποίηση της υπόθεσης θα εμπλακούν ως μάρτυρες στην 

εκδίκαση αυτής και θα κληθούν να παραστούν στο δικαστήριο κατ’ επανάληψη, 

με ότι αυτό συνεπάγεται (ταλαιπωρία, οικονομικές συνέπειες κ.α.), είτε γιατί 

βλέπουν μόνο ενδείξεις, χωρίς να είναι σίγουροι για ύπαρξη διαφθοράς. 

Από το σύνολο των καταγγελιών, όπως απεικονίζονται στο επόμενο 

γράφημα: 

➢ 443 (ποσοστό 55%) αφορούσαν κυρίως αστυνομικό προσωπικό, 

➢ 72 (ποσοστό 9%) αφορούσαν κυρίως προσωπικό του Λιμενικού Σώματος - 

Ελληνικής Ακτοφυλακής, 

➢ 11 (ποσοστό 1%) αφορούσαν κυρίως προσωπικό του Πυροσβεστικού 

Σώματος, 

➢ 184 (ποσοστό 23%) αναφερόταν σε καταγγελίες κυρίως κατά δημοσίων 

υπαλλήλων, 

➢ 36 (ποσοστό 4%) αφορούσαν μόνο ιδιώτες και 

➢ 65 (ποσοστό 8%) αφορούσαν καταγγελίες για εγκλήματα στα οποία 

συμμετέχουν κυρίως αστυνομικοί και δημόσιοι υπάλληλοι. 
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Κατά το έτος 2020 οι καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία 

αφορούσαν συνολικά -1.310- άτομα και ειδικότερα: 

✓ 394 αστυνομικούς, 

✓ 60 λιμενικούς, 

✓ 15 υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος, 

✓ 264 υπαλλήλους δημοσίου και 

✓ 577 ιδιώτες. 

 

Σημειώνεται ότι τα παραπάνω στατιστικά στοιχεία αφορούν σε 

αστυνομικούς, λιμενικούς, υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος, 

δημοσίους υπαλλήλους και ιδιώτες, οι οποίοι καταγγέλθηκαν στην Υπηρεσία 

ονομαστικά. 

Από τη χαρτογράφηση των καταγγελιών ανά Περιφέρεια της Χώρας, 

παρατηρούμε πως οι περισσότερες καταγγελίες (ποσοστό 41,7%) που 

υποβάλλονται στην Υπηρεσία αφορούν την Αττική, ενώ η κατανομή τους στην 

υπόλοιπη χώρα είναι σχετικά ομοιόμορφη, με ελαφρά συγκέντρωση στην 

περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας (15,9%). 

Αυτό εξηγείται λόγω και της αντίστοιχης κατανομής του πληθυσμού, ο 

οποίος έχει συγκεντρωθεί στα αστικά κέντρα (Αττική και Θεσσαλονίκη), αλλά 

και από το γεγονός ότι οι περισσότερες Κεντρικές Δημόσιες Υπηρεσίες και 

Υπουργεία βρίσκονται στην Αττική. 
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Χάρτης κατανομής καταγγελιών ανά Περιφέρεια 
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1.1 Καταγγελλόμενοι τομείς δημοσίου 

Ανάλογα με την Υπηρεσία – Οργανισμό 

όπου εργάζεται ο καταγγελλόμενος 

υπάλληλος, οι καταγγελίες εντάσσονται σε 

τομείς. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι, τα 

περιστατικά για τους καταγγελλόμενους 

τομείς υπερέχουν αριθμητικά από το 

πλήθος των αντίστοιχων καταγγελιών, καθώς σε μία καταγγελία ενδέχεται να 

περιλαμβάνονται περισσότεροι του ενός καταγγελλόμενοι τομείς του δημοσίου. 

Από τα στοιχεία του παρακάτω πίνακα προκύπτει ότι οι περισσότερες 

καταγγελίες δημοσίων υπαλλήλων που δέχθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2020 αφορούσαν Οργανισμούς 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Περιφέρειες, Υπηρεσίες Υπουργείων και Υγείας, τομείς 

οι οποίοι αναδεικνύονται από τους πλέον ευαίσθητους. 

ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Ο.Τ.Α./ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 103 39,45% 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΚΑΟΣΥΝΗΣ 37 14,18% 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ 32 12,26% 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 28 10,73% 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 21 8,05% 

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 10 3,83% 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 8 3,07% 

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 7 2,68% 

ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 7 2,68% 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΕΣ ΑΡΧΕΣ 4 1,53% 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 2 0,77% 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ 2 0,77% 

ΣΥΝΟΛΟ 261 100% 
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1.2 Εξελικτική πορεία καταγγελιών 

 

 

 

 

 

Τα στοιχεία που αφορούν τον αριθμό των καταγγελιών, τις καταγγελθείσες 

συμπεριφορές, καθώς και τους καταγγελλόμενους τομείς, δεν είναι από μόνα 

τους αρκετά για να εξαχθούν συμπεράσματα για την ποιότητα των καταγγελιών 

που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας. 

Κρίσιμο δείκτη για την ερμηνεία, εκτίμηση και αξιολόγηση της ποιότητάς τους, 

αποτελεί η σαφής και ακριβής γνώση της εξελικτικής τους πορείας.  

Οι καταγγελίες εξελίσσονται ανάλογα με τα στοιχεία που περιέχουν, τη 

σοβαρότητα και τη βασιμότητά τους, ως εξής: 

❖ Σχηματισμός ποινικής δικογραφίας, όπου η καταγγελία λόγω των επαρκών 

στοιχείων που περιέχει, μετατρέπεται σε προανάκριση ή προκαταρκτική 

εξέταση. 

❖ Διαβίβαση των καταγγελιών σε άλλη αστυνομική, λιμενική ή πυροσβεστική 

Υπηρεσία ή δημόσια Αρχή. 

❖ Αρχειοθέτηση της υπόθεσης, κατόπιν αστυνομικής έρευνας και απόφασης 

του Εποπτεύοντος Εισαγγελέα Εφετών, σύμφωνα με άρθρο 3 ν.2713/1999 

σε συνδυασμό με το π.δ.65/2019, λόγω μη επιβεβαίωσης των 

καταγγελλομένων. 

❖ Αρχειοθέτηση της υπόθεσης, υπό διερευνητική αναστολή, εφόσον η 

καταγγελία δεν περιέχει στοιχεία που παρέχουν βάση για τη διερεύνησή 

της, σύμφωνα με το άρθρο 1 παρ. 4 του ν.2713/1999 και το άρθρο 10 του 

π.δ. 65/2019. 
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Στον παρακάτω πίνακα εμφαίνετε αναλυτικά η εξέλιξη των -811- 

καταγγελιών που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας κατά το έτος 2020. 

 

ΕΙΔΟΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑΣ 123 

ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΑΛΛΗ ΥΠΟΘΕΣΗ 30 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΡΧΗ 164 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 19 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΡΧΗ 237 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΑΡΧΗ 19 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 3 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 19 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΛΛΗ ΑΡΧΗ 26 

ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 119 

ΥΠΟ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 52 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ 811 
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2. Δικογραφίες που χειρίστηκε η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Το σύνολο των δικογραφιών που διεκπεραιώθηκαν από τα στελέχη της 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2020, 

ανέρχεται σε -678-. 

Συγκεκριμένα από τη Υπηρεσία διεκπεραιώθηκαν και υποβλήθηκαν στις 

αρμόδιες εισαγγελικές αρχές: 

α)-345-νέες δικογραφίες που σχηματίσθηκαν είτε σε εκτέλεση 

εισαγγελικών παραγγελιών, είτε κατ’ άρθρο 245 παρ. 2 Κ.Π.Δ. «αστυνομική 

προανάκριση», για αδικήματα αρμοδιότητας της Υπηρεσίας και 

β)-333-εισαγγελικές παραγγελίες για διενέργεια Προκαταρκτικής Εξέτασης 

ή Προανάκρισης για υποθέσεις τις οποίες είχε ήδη χειριστεί η Υπηρεσία κατά 

το παρελθόν. 
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3. Αυτόφωρα - Συλλήψεις 

Το έτος 2020, από την Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας εφαρμόσθηκε η 

αυτόφωρη διαδικασία σε -23- υποθέσεις. 

 

 

 

Κατά τις περιπτώσεις που εφαρμόσθηκε η αυτόφωρη διαδικασία το έτος 

2020, συνελήφθησαν συνολικά -69- άτομα, από τα οποία οι -24- ήταν 

αστυνομικοί, -1- λιμενικός, οι -5- Ιατροί, οι -11- δημόσιοι υπάλληλοι και οι -

28- ιδιώτες. 
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Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 

2020 έδωσε προτεραιότητα στη διερεύνηση σοβαρών εγκλημάτων διαφθοράς 

που φέρονται να διέπραξαν αστυνομικοί, λιμενικοί ή υπάλληλοι του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα, αναθέτοντας τη διερεύνηση καταγγελιών και πληροφοριών για 

ήσσονος σημασίας εγκλήματα (π.χ. δεύτερη εργασία αστυνομικών, λιμενικών 

κ.α.), σε έτερες διωκτικές αρχές, ώστε να αποφευχθεί η πολυδιάσπαση του 

αντικειμένου της Υπηρεσίας. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα την εξιχνίαση 

σημαντικών υποθέσεων και τη σύλληψη -23- δραστών που συμμετείχαν σε 

εγκληματικές οργανώσεις. 

Οι παραπάνω επιτυχίες της Υπηρεσίας, οι οποίες αφορούσαν στην 

εξάρθρωση σοβαρών εγκλημάτων διαφθοράς επίορκων αστυνομικών και 

υπαλλήλων δημοσίου, που δρούσαν σε βάρος των οικονομικών συμφερόντων 

του Κράτους και ελάττωναν τα έσοδά του, είχαν πανελλήνιο αντίκτυπο με 

εκτενή αναφορά των Μ.Μ.Ε. και απέδειξαν ότι η διαφθορά δεν αποτελεί ανίκητο 

αντίπαλο με μυθικές διαστάσεις, άλλα έκνομο φαινόμενο το οποίο μπορεί να 

περιορισθεί αποτελεσματικά. 
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3.1 Χαρακτηριστικά γνωρίσματα συλληφθέντων αστυνομικών 

 

Αναφορικά με τους αστυνομικούς που συνελήφθησαν, προέκυψε ότι το 

37% ήταν ηλικίας 20 έως και 30 ετών, το 25% ήταν ηλικίας 31 έως και 40 

ετών, το 21% ηλικίας 41 έως και 50 ετών και το υπόλοιπο 17% ηλικίας 51 έως 

και 60 ετών, όπως αναλυτικά φαίνεται στο παρακάτω γράφημα. 
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Με κριτήριο τα συνολικά έτη υπηρεσίας στο αστυνομικό Σώμα 

προκύπτουν τα εξής ποιοτικά δεδομένα: 

➢ Το 50% έχει 6 έως και 15 έτη. 

➢ Το 29% έχει 16 έως και 25 έτη.  

➢ Το υπόλοιπο 21% έχει 26 έως και 35 έτη υπηρεσίας. 
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Ακολούθως, οι συλληφθέντες αστυνομικοί με βάση τα έτη παραμονής στην 

αστυνομική υπηρεσία στην οποία υπηρετούσαν κατά τον χρόνο συλλήψεως 

τους διακρίνονται ως εξής:  

➢ Το 75% εξ’ αυτών ευρίσκετο για χρονικό διάστημα έως και 5 έτη. 

➢ Το 17% για χρονικό διάστημα από 6 έως και 15 έτη. 

➢ Το υπόλοιπο 8% για χρονικό διάστημα από 16 έως και 25 έτη. 
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Τέλος, εκ των συλληφθέντων αστυνομικών προκύπτει ότι το 71% ήταν 

έγγαμοι και το υπόλοιπο 29% άγαμοι. 
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4. Ποινικές Διώξεις       

Το έτος 2020 γνωστοποιήθηκαν (έως τη σύνταξη της παρούσας – Απρίλιος 

2021)  στην Υπηρεσία μας από τις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές (παρ. 6 άρθρου 

1 του ν.2713/1999) ασκηθείσες ποινικές διώξεις σε βάρος -264- δραστών, που 

αφορούν σε υποθέσεις που χειρίστηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας, εκ των οποίων οι -39- σε βάρος αστυνομικών, οι -4- σε 

βάρος Ειδικών Φρουρών, οι -3- σε βάρος Συνοριοφυλάκων, η -1- σε βάρος 

Λιμενικών, οι -2- σε βάρος Στρατιωτικών, οι -15- σε βάρος υπαλλήλων 

δημοσίου και οι υπόλοιπες -200- σε βάρος ιδιωτών. 

 

Σημειώνεται ότι ο αριθμός των ποινικώς διωχθέντων του έτους 2020 που 

αποτυπώνεται στο παραπάνω γράφημα είναι μικρότερος από τον πραγματικό, 

καθόσον πλήθος εκ των δικογραφιών που έχουν υποβληθεί, εκκρεμούν προς 

αξιολόγηση από τις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές. Ειδικά ο αριθμός των 

ποινικώς διωχθέντων αστυνομικών, πρόκειται να αποτυπωθεί στις πραγματικές 

του διαστάσεις τουλάχιστον ένα έτος μετά την υποβολή των σχετικών 

δικογραφιών στις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές, όπου και γνωστοποιείται, κατ’ 

εφαρμογή της παρ. 6 του άρθρου 1 του ν. 2713/1999, στην Υπηρεσία μας η 

δικαστική εξέλιξή τους. 
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Από το σύνολο των ποινικών διώξεων που έχουν ασκηθεί σε βάρος 

αστυνομικού προσωπικού, παρατηρείται ότι η συντριπτική πλειοψηφία τους 

αφορούν κατώτερους κατά βαθμό αστυνομικούς, όπως φαίνεται αναλυτικά στο 

επόμενο γράφημα. 
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4.1 Ασκηθείσες ποινικές διώξεις ανά αδίκημα 

Τα αδικήματα που αφορούν 

αστυνομικούς, λιμενικούς και υπαλλήλους 

του Υ.ΝΑ.Ν.Π., υπαλλήλους του 

Πυροσβεστικού Σώματος, δημοσίους 

υπαλλήλους και ιδιώτες για υποθέσεις που 

χειρίσθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας και για τα 

οποία ασκήθηκαν ποινικές διώξεις κατά το 

έτος 2020, απεικονίζονται στους πίνακες που 

ακολουθούν. 

ΑΔΙΚΗΜΑ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙKOY 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

82Α ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑ ΜΕ ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 4 
137Α ΠΚ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΣΒΟΛΕΣ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ 

ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 4 

175ΠΚ ΑΝΤΙΠΟΙΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ  10 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 2 

230ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 1 

231ΠΚ ΥΠΟΘΑΛΨΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΑ 3 

235ΠΚ  ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ  2 

239ΠΚ  ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 6 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ  8 

259ΠΚ  ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 13 

285ΠΚ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΕΡΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ 2 

299ΠΚ ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΟΝΙΑ ΜΕ ΔΟΛΟ 1 

309ΠΚ  ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 5 

325ΠΚ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΑΤΑΚΡΑΤΗΣΗ 1 

333ΠΚ  ΑΠΕΙΛΗ 1 

361ΠΚ ΕΞΥΒΡΙΣΗ 1 

372ΠΚ ΚΛΟΠΗ 3 

380ΠΚ ΛΗΣΤΕΙΑ 1 

381ΠΚ ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 1 

385ΠΚ ΕΚΒΙΑΣΗ 1 

386ΠΚ ΑΠΑΤΗ 3 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ  8 

Ν2490/2001 ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 6 

Ν2725/1999 ΠΕΡΙ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 1 

Ν3028/2002 ΠΕΡΙ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ  4 
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Ν3169/2003 ΟΠΛΟΦΟΡΙΑ ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΑΠΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ 3 

Ν3213/2003 (τροπ. Ν4751/2018) ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 1 

Ν4002/2011 ΠΕΡΙ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 2 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 6 

Ν4251/2014 ΚΩΔΙΚΑΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ 8 

KYA 129/2534 ΠΕΡΙ ΧΡΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 4 

 

ΑΔΙΚΗΜΑ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 
ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ & 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Υ.ΝΑ.Ν.Π. 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 1 

235ΠΚ  ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 1 

259ΠΚ  ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 1 

385ΠΚ ΕΚΒΙΑΣΗ 1 

 

ΑΔΙΚΗΜΑ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ 
ΣΩΜΑΤΟΣ 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 1 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 1 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 1 

 

ΑΔΙΚΗΜΑ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΛΩΝ 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 7 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 1 

220ΠΚ ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 1 

222ΠΚ ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 2 

235ΠΚ  ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ  13 

237Α ΠΚ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 1 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 7 

259ΠΚ  ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 12 

372ΠΚ ΚΛΟΠΗ 1 

385 ΠΚ ΕΚΒΙΑΣΗ 1 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ  2 

Ν3028/2002 ΠΕΡΙ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 2 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 3 
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ΑΔΙΚΗΜΑ 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 

ΙΔΙΩΤΩΝ 

175ΠΚ ΑΝΤΙΠΟΙΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ  18 

208ΠΚ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΠΑΡΑΧΑΡΑΓΜΕΝΩΝ ΧΑΡΤΟΝΟΜΙΣΜΑΤΩΝ 1 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 2 

230ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΕΛΕΣΗΣ ΚΑΚΟΥΡΓΗΜΑΤΟΣ 1 

231ΠΚ ΥΠΟΘΑΛΨΗ ΗΕΓΚΛΗΜΑΤΙΑ 1 

235ΠΚ  ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ  15 

236ΠΚ  ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 31 

237Α ΠΚ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 1 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ  43 

259ΠΚ  ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 2 

309ΠΚ  ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 1 

325ΠΚ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΑΤΑΚΡΑΤΗΣΗ 1 

361ΠΚ ΕΞΥΒΡΙΣΗ 2 

380ΠΚ ΛΗΣΤΕΙΑ 1 

381ΠΚ ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 2 

385ΠΚ ΕΚΒΙΑΣΗ 2 

386ΠΚ ΑΠΑΤΗ 2 

394ΠΚ ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 1 

Ν456/1976 ΠΕΡΙ ΦΩΤΟΒΟΛΙΔΩΝ ΚΑΙ ΠΥΡΟΤΕΧΝΗΜΑΤΩΝ 1 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ  6 
Ν2331/1995 ΠΕΡΙ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΕΩΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΌ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 1 

Ν2523/1997 ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 1 

Ν2960/2001 ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 28 

Ν3028/2002 ΠΕΡΙ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 26 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 88 

Ν4251/2014 ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΧΩΡΑ  4 

Σημειώνεται ότι οι παραπάνω αναφερόμενες ποινικές διώξεις ανά αδίκημα 

είναι στο σύνολό τους περισσότερες από το σύνολο των ποινικώς διωχθέντων 

ατόμων που αναφέρθηκαν στο προηγούμενο κεφάλαιο, καθότι συνήθως η 

ποινική δίωξη ασκείται για περισσότερα από ένα αδικήματα. 
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5. Στατιστικά στοιχεία Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης 

 

 

 

 

 

 

 

Με το άρθρο ν.4613/2019 μεταφέρθηκαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, μεταξύ άλλων, οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης 

Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας και της Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, που 

αφορούσαν στην επεξεργασία και τον έλεγχο των Δηλώσεων Περιουσιακής 

Κατάστασης και Οικονομικών Συμφερόντων. 

Α. Υποβολή Δήλωσης Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2020. 

 

Κατ’ εφαρμογή του ν.3213/03, ως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του 

άρθρου 488 του ν.4781/2021 (ΦΕΚ Α-31/28-02-2021), ως περίοδος 

εμπρόθεσμης υποβολής των ετήσιων δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης έτους 

2020 (χρήση 2019) ορίστηκε το χρονικό διάστημα από 01-09-2020 έως 31-03-

2021. 
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Προς μόρφωση σαφέστερης εικόνας, παρατίθεται πίνακας με στατιστικά 

στοιχεία: 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

2020 
(χρήση 2019) 

ΥΠΟΧΡΕΟΙ ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΕΣ Δ.Π.Κ. 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
54.720 54.342 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ Π.Σ. 15.316 15.080 

ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟΙ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 
4.801 4.747 

ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΠΡΟΣ. 

ΕΛΛΗΝ. ΑΣΤΥΝ. 
1.996 1.917 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ Λ.Σ. -

ΕΛ.ΑΚΤ. 
7.599 7.551 

ΣΥΝΟΛΟ 84.432 72.277 

 

Β. Δημοσίευση ρυθμίσεων για την υποβολή Δηλώσεων 

Περιουσιακής Κατάστασης ετών 2016 και 2017. 

Με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 10 του ν.4571/18 (Α΄186), 

προβλέφθηκε ότι οι υπόχρεοι που έχουν υποβάλει ηλεκτρονικά Δηλώσεις 

Περιουσιακής Κατάστασης (Δ.Π.Κ.) και Οικονομικών Συμφερόντων (Δ.Ο.Σ.) 

κατά τα έτη 2016, 2017 και 2018 έχουν τη δυνατότητα να τις επιβεβαιώσουν, 

εφόσον δεν απαιτείται μεταβολή του περιεχομένου τους.  

Περαιτέρω, με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 1 του ν.3213/03, όπως 

ισχύει, προβλέφθηκε ότι οι Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης και 

Οικονομικών Συμφερόντων αρχικές με απόκτηση ιδιότητας υπόχρεου τα έτη 

2016, 2017, 2018 και ετήσιες των ετών 2016 (χρήση 2015), 2017 (χρήση 

2016) και 2018 (χρήση 2017) υποβάλλονται από 18-02-2019 έως 30-04-2019.  

Από την πρακτική εφαρμογή των ανωτέρω διατάξεων διαπιστώθηκε ότι 

μεγάλος αριθμός υπόχρεων, δεν οριστικοποίησε εκ νέου τις δηλώσεις που είχε 

ήδη υποβάλλει, ως όφειλε, τα προαναφερόμενα έτη, εντός της ταχθείσας 

προθεσμίας. Κατόπιν τούτων, δημοσιεύθηκε ο ν.4760/20 (ΦΕΚ Α-247/11-12-

2020), στο άρθρο 29 του οποίου προβλέπεται ότι: 

1. «Οι υπόχρεοι που είχαν υποβάλει έως τη δημοσίευση του ν. 4571/2018 

(Α΄ 186), ήτοι τις 30.10.2018 δηλώσεις περιουσιακής κατάστασης και 

οικονομικών συμφερόντων κατά τα έτη 2016, 2017 και 2018 και δεν έχουν 
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επιβεβαιώσει αυτές, σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 10 του ν. 4571/2018, 

έχουν τη δυνατότητα να τις επιβεβαιώσουν, έως τρεις (3) μήνες από τη 

δημοσίευση του παρόντος, κατά παρέκκλιση της παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 

3213/2003 (Α΄ 309). 

2. Οι πληρωμές ηλεκτρονικών παραβόλων για την υποβολή των δηλώσεων 

της παρ. 4 του άρθρου 10 του ν. 4571/2018, από τους υπόχρεους της παρ. 1, 

αναστέλλονται, κατά τη διάρκεια του ανωτέρω χρονικού διαστήματος. Πληρωμές 

που έχουν πραγματοποιηθεί για την αιτία αυτήν, επιστρέφονται στον δικαιούχο, 

μετά από τυχόν συμψηφισμό, κατά το άρθρο 83 του ν.δ. 356/1974 (Κ.Ε.Δ.Ε.) (Α΄  

90) και το άρθρο 48 του ν.4174/2013 (Α΄ 170), ή μετά τυχόν παρακράτηση, κατά 

το άρθρο 12 του ν.4174/2013».   

Σημειώνεται ότι, η επιστροφή των ηλεκτρονικών παραβόλων στους 

δικαιούχους πραγματοποιείται με μέριμνα της Γενικής Γραμματείας 

Πληροφοριακών Συστημάτων (Γ.Γ.Π.Σ.). 

Από την επεξεργασία των ανωτέρω στοιχείων, προέκυψε ότι, όσον αφορά 

τους υπόχρεους δικαιοδοσίας του Εποπτεύοντος την Υπηρεσία μας κ. 

Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, καταλαμβάνονται: 

α) Από την παρ. 1 της προαναφερόμενης ρύθμισης και δόθηκε η δυνατότητα 

επιβεβαίωσης, 

✓ -748- Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2016, 

✓ -591- Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2017,  

✓ -2- Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2018. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι μέχρι την 20-04-2021, είχαν επιβεβαιωθεί: 

✓ -544- Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2016 και 

✓ -473- Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2017. 

✓ -2- Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2018. 

β) Από την παρ. 2 εδ. β' της προαναφερόμενης ρύθμισης και δόθηκε εντολή 

από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων, ως Φορέα Λειτουργίας 

του πληροφοριακού συστήματος «ΠΟΘeΝ», για επιστροφή: 

✓ -3.037- ηλεκτρονικών παραβόλων για Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης 

έτους 2016, 

✓ -2.648- ηλεκτρονικών παραβόλων για Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης 

έτους 2017 και 

✓ -11- ηλεκτρονικών παραβόλων για Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης 

έτους 2018. 

Τα προαναφερόμενα 5696 παράβολα αντιστοιχούν σε ποσό ύψους -

677.800- ευρώ. 
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Γ. Παροχή διευκρινήσεων ή τεχνικής υποστήριξης προς τους 

υπόχρεους υποβολής Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης.  

 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και κυρίως κατά την προβλεπόμενη 

περίοδο υποβολής της Δήλωσης Περιουσιακής Κατάστασης από 01-09-2020, 

παρασχέθηκε τηλεφωνικώς συνδρομή σε περίπου -7.500- υπόχρεους, μέσω του 

HELP DESK της Υπηρεσίας μας, αναφορικά με ανακύπτοντα θέματα τεχνικής 

και λογιστικής φύσεως σε ό, τι αφορά στην ορθή συμπλήρωση και υποβολή της 

Δήλωσης. 

Δ. Έλεγχοι Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης. 

 

Από τις αρμόδιες Επιτροπές Ελέγχου της Υπηρεσίας υποβλήθηκαν στον 

Εποπτεύοντα κ. Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών (Όργανο Ελέγχου      άρθρου 3 ν. 

3213/2003, ως ισχύει): 

i. -62- Εκθέσεις Ελέγχου, που διενεργήθηκαν ύστερα από αντίστοιχες 

εντολές ελέγχου του προρρηθέντος Οργάνου Ελέγχου,  οι οποίες αφορούσαν σε:  

✓ 55 αστυνομικούς, 

✓ 6 λιμενικούς και 

✓ 1 Σωφρονιστικό Υπάλληλο. 

 

ii. -336- Εκθέσεις Ελέγχου περί μη υποβολής, από υπόχρεους 

αρμοδιότητας κ. Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών Εποπτεύοντα την Υπηρεσίας μας, 

Δ.Π.Κ.-Δ.Ο.Σ. ετών 2016 έως και 2019, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 

του ν. 3213/2003 (Α’ 309) και σε εκτέλεση παραγγελίας του εποπτεύοντος την 

Υπηρεσία μας κ. Εισαγγελέα Εφετών.  

iii. Πραγματοποιήθηκε αναγγελία παράλειψης υποβολής ή επιβεβαίωσης, 

κατά περίπτωση,  Δήλωσης Περιουσιακής Κατάστασης έτους 2016 και 2017 

στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών, κατόπιν παραγγελίας του εποπτεύοντος 

την Υπηρεσία κ. Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, για -322- υπόχρεους 

αρμοδιότητας του, που απώλεσαν την ιδιότητα κατά τα έτη 2015 και 2016. 

iv. Διαβιβάστηκαν, σε εκτέλεση αντίστοιχων αποφάσεων του Οργάνου 

Ελέγχου, -183- Εκθέσεις Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης στις 

αρμόδιες Εισαγγελικές Αρχές, για παράλειψη υποβολής Δ.Π.Κ.-Δ.Ο.Σ. των ετών 

2016 έως και 2019 και ομοίως -17- Εκθέσεις Ελέγχου στα αρμόδια 

Ναυτοδικεία Χώρας. 

 

 



  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  61 

Ε. Άρσεις Τραπεζικού – Χρηματιστηριακού – Φορολογικού 

Απορρήτου. 

 

Στο πλαίσιο ελέγχου Δ.Π.Κ. – Δ.Ο.Σ. στελεχών ΕΛ.ΑΣ., Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ., 

Πυροσβεστικού Σώματος ή Σωφρονιστικών Υπαλλήλων διενεργήθηκαν -129- 

άρσεις τραπεζικού, χρηματιστηριακού και φορολογικού απορρήτου, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του ν.3213/03. 

ΣΤ. Προκαταρκτικές εξετάσεις – προανακρίσεις. 

 

Από το Τμήμα Επεξεργασίας και Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής 

Κατάστασης, κατά το έτος 2020, διεκπεραιώθηκαν συνολικά -26- εισαγγελικές 

παραγγελίες για διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης και προανάκρισης, για 

αδικήματα αρμοδιότητάς του. 

Ζ. Αιτήματα υπόχρεων σχετικά με εκπρόθεσμη υποβολή Δήλωση 

Περιουσιακής Κατάστασης. 

 

Επιπλέον, η Υπηρεσία έγινε αποδέκτης -196- αιτημάτων υπόχρεων, οι 

οποίοι δεν είχαν υποβάλει εμπρόθεσμα μία ή περισσότερες δηλώσεις 

περιουσιακής κατάστασης, με αίτημα είτε να τους επιτραπεί η υποβολή 

δήλωσης άνευ καταβολής ηλεκτρονικού παραβόλου είτε να τους επιστραφεί το 

αντίτιμο του παραβόλου που είχαν ήδη καταβάλει για την εκπρόθεσμη 

υποβολή δήλωσης. 

Για καθένα από τα παραπάνω αιτήματα, το Τμήμα Επεξεργασίας και 

Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. συνέλεξε τα 

απαιτούμενα κατά περίπτωση στοιχεία και υπέβαλε τα αιτήματα στον 

Εποπτεύοντα την Υπηρεσία Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, για λήψη σχετικής 

απόφασης 

Η. Έκδοση Πράξεων του εποπτεύοντος την Υπηρεσία κ. Εισαγγελέα 

Εφετών Αθηνών. 

Από τον εποπτεύοντα την Υπηρεσία μας κ. Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών, 

ενεργούντα υπό την ιδιότητα του Οργάνου Ελέγχου του ν. 3213/2003 (Α΄ 309), 

εκδόθηκαν -356- Πράξεις, καθώς και -18- επισημειωματικές εντολές κατόπιν 

αιτημάτων υπόχρεων.  

Κατόπιν αυτών, από την Υπηρεσία έλαβαν χώρα οι κατά περίπτωση 

περαιτέρω απαιτούμενες ενέργειες για την υλοποίηση του περιεχομένου της 

κάθε πράξης και επισημειωματικής εντολής (αποστολή πράξης στον υπόχρεο, 

έγγραφη ενημέρωση Γ.Γ.Π.Σ., κ.λ.π). 
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Θ.  Χορήγηση βεβαιώσεων και φωτοαντιγράφων Δήλωσης 

Περιουσιακής Κατάστασης. 

i. Χορηγήθηκαν -21- βεβαιώσεις σε υπόχρεους, κατόπιν αντίστοιχων  

αιτημάτων τους, αναφορικά με την ημερομηνία υποβολής Δ.Π.Κ. παρελθόντων 

ετών, για δικαστική χρήση. 

ii. Χορηγήθηκαν φωτοαντίγραφα υποβληθέντων Δ.Π.Κ. προηγούμενων 

ετών, σε υπόχρεους για δικαστική χρήση, κατόπιν αντίστοιχων αιτημάτων τους. 

Ι. Ενιαίος Κανονισμός Διαδικασιών Ελέγχου Δηλώσεων 

Περιουσιακής Κατάστασης. 

 

Στελέχη του Τμήματος Επεξεργασίας και Ελέγχου Δηλώσεων 

Περιουσιακής Κατάστασης της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., συμμετείχαν σε Ομάδα Εργασίας των 

Οργάνων Ελέγχου του ν.3213/03, για τη σύνταξη του Ενιαίου Κανονισμού 

Διαδικασιών Ελέγχου Δ.Π.Κ – Δ.Ο.Σ., υπό τον συντονισμό της Γενικής 

Διεύθυνσης Ακεραιότητας και Λογοδοσίας της Ενιαίας Αρχής Διαφάνειας, ο 

οποίος και δημοσιεύθηκε την 15-09-2020. 
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6. Ακραία αστυνομική συμπεριφορά 

 

 

 

 

 

 

Κατ’ εφαρμογή της 1/2010 εγκυκλίου του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου 

και της 6004/1/182 από 24-10-2012 εγκυκλίου διαταγής του Αρχηγού της 

Ελληνικής Αστυνομίας, η πρώην Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Ελληνικής 

Αστυνομίας είχε ως αρμοδιότητα, μεταξύ των άλλων αδικημάτων, την άμεση και 

κατ’ απόλυτη προτεραιότητα, διαχείρισης περιστατικών βίαιης αστυνομικής 

συμπεριφοράς σε βάρος ιδίως αλλοδαπών για κακοποίηση, προσβολή της 

προσωπικότητάς τους, πρόκληση σωματικών κακώσεων και εγκλημάτων που 

διαπράττονται από αστυνομικούς, ειδικούς φρουρούς και συνοριακούς φύλακες, 

και εμπίπτουν στις διατάξεις του άρθρου 137Α Π.Κ. «Βασανιστήρια και άλλες 

προσβολές της ανθρώπινης αξιοπρέπειας», καθώς και του ν.927/1979, όπως 

τροποποιήθηκε με το ν.4285/2014 «Καταπολέμηση ρατσισμού και ξενοφοβίας». 

Οι αρμοδιότητες αυτές μεταβιβάστηκαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά τη σύστασή της το έτος 2019, η οποία 

συνεχίζει το έργο της πρώην Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Ελληνικής 

Αστυνομίας στη διερεύνηση περιστατικών ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς, 

βασανιστηρίων και ρατσισμού. 

Από το 2009 έως το 2020 η Υπηρεσία έχει χειριστεί συνολικά -263- 

υποθέσεις που αφορούν το συγκεκριμένο τομέα αδικημάτων, όπως αναλυτικά 

εμφαίνεται ανά έτος στο κάτωθι γράφημα. 
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Από τις παραπάνω -263- υποθέσεις, οι -92- αφορούν αδικήματα σε βάρος 

ημεδαπών και οι -171- σε βάρος αλλοδαπών, ενώ εξ αυτών οι  

-13- και -6- αντίστοιχα αφορούν το έτος 2020, όπως εμφαίνεται στα κάτωθι 

γραφήματα: 
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Ειδικά για τις περιπτώσεις των βασανιστηρίων (άρθρο 137Α), το σύνολο των 

υποθέσεων που χειρίστηκε η Υπηρεσία ήταν -77- (53 σε βάρος αλλοδαπών και 

24 σε βάρος ημεδαπών). 

 

 

Για τα περιστατικά που διαχειρίστηκε η Υπηρεσία από το 2009, 

σχηματίστηκαν συνολικά -159- δικογραφίες, από τις οποίες οι -12- το 2020, ενώ 

κατά το τελευταίο έτος εφαρμόστηκε η αυτόφωρη διαδικασία σε -3- περιπτώσεις. 
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Το 70% των υποθέσεων (-178- υποθέσεις) που χειρίστηκε η Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων αφορούν σε περιστατικά που επιλήφθηκε στην Αττική, 

από τις οποίες το 64% αφορά περιστατικά που έλαβαν χώρα στην Αθήνα, όπως 

αναλυτικά φαίνονται στους επόμενους δύο πίνακες. 

Κατανομή Επικράτειας - ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς και αυθαιρεσίας 

Περιοχή Περιστατικά Ποσοστό 

ΑΤΤΙΚΗ 178 68% 

ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΕΛΛΑΔΑ 85 32% 

ΣΥΝΟΛΟ: 263               100% 

 

Κατανομή Αττικής - ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς και αυθαιρεσίας 

Περιοχή Περιστατικά Ποσοστό 

ΑΘΗΝΑ 113 64% 

ΔΥΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ 24 13% 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 18 10% 

Β/Α ΑΤΤΙΚΗ 16 9% 

Ν/Α ΑΤΤΙΚΗ 7 4% 

ΣΥΝΟΛΟ 178 100% 
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Στην περιφέρεια, οι σχετικές υποθέσεις, κατανέμονται με τη σειρά που 

εμφανίζονται στον κάτωθι πίνακα. 

 

Κατανομή Περιφέρειας - ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς και αυθαιρεσίας 

Περιοχή Περιστατικά Ποσοστό 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ 19 22% 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 21 25% 

ΠΕΛΛΟΠΟΝΗΣΟΥ 8 10% 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 4 5% 

ΚΡΗΤΗΣ 5 6% 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 5 6% 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 3 3% 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 10 12% 

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2 2% 

ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 4 5% 

ΗΠΕΙΡΟΥ 2 2% 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 2 2% 

ΣΥΝΟΛΟ 85 100% 
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7. Συλλήψεις ιατρών – Στατιστικά Δεδομένα 

 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας έχει γίνει 

αποδέκτης αρκετών καταγγελιών σε βάρος ιατρών δημόσιων νοσοκομείων ή 

δημοτικών ιατρείων, οι οποίοι κατά παράβαση των υπηρεσιακών τους 

καθηκόντων ζητούν ωφελήματα προκειμένου να προβούν σε πράξεις που 

ανάγονται στα καθήκοντά τους. 

Η πλειοψηφία των καταγγελιών που υποβάλλονται στην Υπηρεσία μας και 

αφορούν ιατρούς του δημόσιου τομέα συνίσταται στην απαίτηση χρηματικών 

ανταλλαγμάτων προκειμένου να εκτελέσουν τα ιατρικά τους καθήκοντα, ανά 

περίπτωση, στους καταγγέλλοντες.  

Από το έτος 1-1-2009 έως και 31-12-2020 έχουν συλληφθεί συνολικά -61- 

ιατροί όλων των ειδικοτήτων για το αδίκημα του άρθρου 235 Π.Κ. «Δωροληψία 

υπαλλήλου», ενώ το σύνολο των χρημάτων που απαιτήθηκε κατά παράβαση των 

καθηκόντων τους, ανέρχεται σε -37.650- ευρώ. 
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Οι συλληφθέντες ιατροί υπηρετούσαν σε Νοσοκομεία στο Λεκανοπέδιο 

Αττικής (60%) στην Θεσσαλονίκη (20%) και στην Περιφέρεια Ηπείρου (20%).  

 

 

Πρωτεύον στόχος της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας σε ανάλογες υποθέσεις είναι, αφενός η αποτελεσματική και άμεση 

αντιμετώπιση των καταγγελιών με συλλογή των απαραίτητων αποδεικτικών 

στοιχείων και αφετέρου η εξασφάλιση των καταγγελλόμενων αναφορικά με την 

κατάσταση της υγείας τους, καθ’ ότι έχει παρατηρηθεί ότι μέρος των εν λόγω 

καταγγελιών αφορά περιπτώσεις προγραμματισμένων χειρουργικών επεμβάσεων, 

κρίσιμες για την υγεία του ασθενή. 
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8. Υποθέσεις Διαφθοράς 

 

 

 

 

 

Από τις συνολικά -811- καταγγελίες που δέχθηκε η Υπηρεσία κατά το έτος 

2020, οι -555- αφορούσαν αδικήματα διαφθοράς, τόσο στην αστυνομία, το 

Λιμενικό και το Πυροσβεστικό Σώμα, όσο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

Από το σύνολο των καταγγελιών, όπως απεικονίζεται στο κάτωθι γράφημα: 

 Οι περισσότερες 54,7% αφορούσαν αστυνομικό προσωπικό. 

 Ένα σημαντικό ποσοστό 26,8% ήταν καταγγελίες κατά δημοσίων 

υπαλλήλων. 

 Το 7,2% αφορούσε προσωπικό του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 

Ακτοφυλακής. 

 Το 9,7% αφορούσε καταγγελίες με συμμετοχή αστυνομικών και δημοσίων 

υπαλλήλων. 

 Το 1,6% των καταγγελιών για αδικήματα διαφθοράς στρεφόταν σε βάρος 

υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος. 
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Οι παραπάνω καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία εντάχθηκαν 

σύμφωνα με μια πρώτη εκτίμηση σε κατηγορίες – αδικήματα, με βάση το 

περιεχόμενό τους. Ωστόσο το σύνολο των κατηγοριών – αδικημάτων είναι 

μεγαλύτερο από το σύνολο των καταγγελιών, καθώς μια καταγγελία μπορεί να 

εμπεριέχει περισσότερες από μια παραβατικές συμπεριφορές. 

Στους κάτωθι πίνακες εμφαίνονται αναλυτικά τα αδικήματα διαφθοράς ανά 

ιδιότητα καταγγελλόμενου. 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 

ΑΠΑΤΗ 17 

ΑΠΙΣΤΙΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 1 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 23 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 31 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 7 

ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗ ΕΜΠΙΣΤ. ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ 7 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 47 

ΞΕΠΛΥΜΑ 2 

ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 4 

ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΑΤΑΚΡΑΤΗΣΗ 3 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 277 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 16 

ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 12 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 1 

ΣΥΝΟΛΟ 450 

 
  



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  72 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ – ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ 

ΑΠΑΤΗ 1 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 3 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 6 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 1 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 9 

ΚΛΟΠΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 33 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 1 

ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 4 

ΣΥΝΟΛΟ 60 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

ΑΠΑΤΗ 1 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 3 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 1 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 1 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 6 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 1 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 1 

ΣΥΝΟΛΟ 14 
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΑΠΑΤΗ 10 

ΑΠΙΣΤΙΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 30 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 48 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 11 

ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗ ΕΜΠΙΣΤ. ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ 1 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 11 

ΚΛΟΠΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 1 

ΞΕΠΛΥΜΑ 3 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 127 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 9 

ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 2 

ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 2 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 5 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 21 

ΣΥΝΟΛΟ 282 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΤΑ ΟΠΟΙΑ 
ΔΙΑΠΡΑΤΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΑΠΑΤΗ 4 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 3 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 9 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 3 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 9 

ΞΕΠΛΥΜΑ 1 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 51 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 4 

ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 1 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 1 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 2 

ΣΥΝΟΛΟ 88 
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Από τις -555- καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας και αναφέρονται παραπάνω, οι -85- εξελίχθηκαν 

σε ποινική δικογραφία (προανάκριση ή προκαταρκτική εξέταση), οι -131- 

διαβιβάστηκαν σε αρμόδιες Αρχές για τον περαιτέρω χειρισμό τους, ενώ οι 

υπόλοιπες εξελίχθηκαν όπως αναλυτικά εμφαίνεται στον κάτωθι πίνακα. 

 

ΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 

ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑΣ 85 

ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΑΛΛΗ ΥΠΟΘΕΣΗ 23 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΡΧΗ 131 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 16 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΡΧΗ 155 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΑΡΧΗ 11 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 3 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 16 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΛΛΗ ΑΡΧΗ 21 

ΥΠΟ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 43 

ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 51 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ 555 
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ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ – ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΥΠΟΜέρος Τρίτο 

ΘΕΣΕΙΣ 

Από τις -678- δικογραφίες που χειρίστηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας το έτος 2020, παρατίθενται, σε αυτό το 

κεφάλαιο,  ενδεικτικά μερικές από τις πιο σημαντικές. Αυτές αφορούν την 

εξάρθρωση σοβαρών εγκλημάτων επίορκων αστυνομικών, λιμενικών και 

υπαλλήλων δημοσίου, που δρούσαν εκμεταλλευόμενοι την ιδιότητά τους με 

σκοπό την αποκόμιση οικονομικού οφέλους και σε βάρος του δημοσίου 

συμφέροντος. 

Η διαλεύκανση αυτών των υποθέσεων, αφενός είχε πανελλήνιο αντίκτυπο,  

καθώς τα Μ.Μ.Ε. αναφέρθηκαν εκτενώς σε αυτές, αφετέρου απέδειξε ότι η 

διαφθορά μπορεί να περιοριστεί αποτελεσματικά, κάνοντας έτσι τους πολίτες να 

αισθάνονται μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στους λειτουργούς που υπηρετούν τους 

θεσμούς της πολιτείας. 

 
Σημαντικές Υποθέσεις 
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ΑΑΑ...   ΥΥΥΠΠΠΟΟΟΘΘΘΕΕΕΣΣΣΕΕΕΙΙΙΣΣΣ   ΔΔΔΙΙΙΑΑΑΦΦΦΘΘΘΟΟΟΡΡΡΑΑΑΣΣΣ   ΟΟΟΡΡΡΓΓΓΑΑΑΝΝΝΩΩΩΜΜΜΕΕΕΝΝΝΟΟΟΥΥΥ   ΕΕΕΓΓΓΚΚΚΛΛΛΗΗΗΜΜΜΑΑΑΤΤΤΟΟΟΣΣΣ   

1. Εξάρθρωση -3- εγκληματικών οργανώσεων οι οποίες 

δραστηριοποιούνταν σε παράνομες ανασκαφές-έρευνες για ανεύρεση ή 

αποκάλυψη αρχαίων και θησαυρών, σε νόθευση  ταξιδιωτικών εγγράφων 

(διαβατηρίων) αλλοδαπών υπηκόων τρίτων χωρών έναντι χρηματικής 

αμοιβής, με σκοπό την παράνομη διαμονή τους στην Ελληνική 

Επικράτεια και την εισαγωγή και διακίνηση λαθραίων καπνικών 

προϊόντων. 

Μετά από πολύμηνη έρευνα της 

Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου 

Ελλάδος, άρση του απορρήτου των 

τηλεπικοινωνιών, διενέργεια ειδικών 

ανακριτικών πράξεων, 

παρακολούθηση της δράσης των 

οργανώσεων και κατάλληλη 

αξιοποίηση πληροφοριών, 

πραγματοποιήθηκε ευρείας 

κλίμακας αστυνομική επιχείρηση, 

κατά την οποία συνελήφθησαν -

14- μέλη εγκληματικών  

οργανώσεων, εκ των οποίων     -3- 

αστυνομικοί και -11- ιδιώτες, ενώ 

συνολικά για την υπόθεση 

κατηγορήθηκαν συνολικά -147- 

άτομα για τα αδικήματα:  

➢ Εγκληματική οργάνωση. 

➢ Κατάχρηση Εξουσίας.   

➢ Παραβίαση Υπηρεσιακού 

Απορρήτου. 

➢ Παράβαση Καθήκοντος. 

➢ Απόπειρα Απάτης.  

➢ Δωροληψία Υπαλλήλου. 

➢ Δωροληψία Υπαλλήλου κατ’ 

επάγγελμα. 

➢ Ψευδής Βεβαίωση και Νόθευση. 

➢ Παράβαση του Νόμου «Για την 

προστασία των Αρχαιοτήτων και 

εν γένει της Πολιτιστικής Κληρονομιάς». 
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➢ Παράβαση του Νόμου «Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας». 

➢ Παράβαση του Νόμου «Κώδικας Μετανάστευσης». 

    Από τη διενεργηθείσα έρευνα, τεκμηριώθηκε η διαρκής και δομημένη 

δράση -3- εγκληματικών οργανώσεων καθώς και οι διακριτοί ρόλοι εκάστου 

μέλους αυτών. Οι εγκληματικές οργανώσεις δρούσαν αυτοτελώς μεν, όμως 

κομβικά μέλη της κάθε οργάνωσης συμμετείχαν παράλληλα και με διακριτό 

ρόλο και σε άλλη οργάνωση.  

 

1η  ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

Η πρώτη εγκληματική οργάνωση 

συγκροτήθηκε με σκοπό τη 

δραστηριοποίησή της σε παράνομες 

ανασκαφές-έρευνες, για την ανεύρεση 

ή αποκάλυψη αρχαίων και 

θησαυρών, συμμετέχοντας σε αυτή 

συνολικά -6- άτομα, εκ των οποίων -

1- ανώτερος αξιωματικός της 

Ελληνικής Αστυνομίας. 

Ηγετικό ρόλο στην εγκληματική οργάνωση είχε ο ανωτέρω αξιωματικός, ο 

οποίος λάμβανε τις αποφάσεις για θέματα που σχετίζονται με την δράση της, 

λαμβάνοντας υπόψη όλες τις παραμέτρους, όπως την δράση των διωκτικών 

αρχών. Τη δράση αυτή ήταν σε θέση να γνωρίζει, καθώς ήταν ανώτερος 

αξιωματικός και λόγω της θέσης του, είχε υπό τον διοικητικό του έλεγχο όλες τις 

αστυνομικές υπηρεσίες του νομού και ταυτόχρονα τη δυνατότητα ποδηγέτησης 

του επιχειρησιακού τους σκέλους, με γνώμονα όμως το όφελος της εγκληματικής 

οργάνωσης και την αποτροπή της αποκάλυψή της.  

 

Πρόκειται για άτομο με μεγάλη εμπειρία στο χώρο των παράνομων 

ανασκαφών-ερευνών, καθώς ασχολείτο με αυτές τουλάχιστον από το έτος 2005. 

Μάλιστα κατείχε συσκευή ανίχνευσης μετάλλων, ενώ λόγω της πολυσχιδούς 

προσωπικότητας του και του έντονου βαθμού ενασχόλησής του με τις παράνομες 

ανασκαφές, είχε αναπτύξει ένα ευρύ κοινωνικό δίκτυο επαφών, που γνώριζε την 

δράση του και στο οποίο ήταν γνωστός με το ψευδώνυμο «σκαθάρι». 

 

Επιπλέον και λόγω της προαναφερόμενης ιδιότητάς του, ήταν το άτομο το 

οποίο λάμβανε τα απαραίτητα μέτρα αντιπαρακολούθησης, όπως η συνεχής 

ακρόαση του κέντρου επιχειρήσεων της Ελληνικής Αστυνομίας μέσω του 

υπηρεσιακού του ασυρμάτου, προκειμένου να γνωρίζει τις κινήσεις των 
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αστυνομικών δυνάμεων και να μην καταστεί δυνατή η αποκάλυψη της 

παράνομης δράσης της εγκληματικής οργάνωσης. Περαιτέρω, για τις ανάγκες της 

παράνομης δράσης της εγκληματικής ομάδας, χρησιμοποιούσε σχεδόν 

αποκλειστικά το υπηρεσιακό όχημα, το οποίο αποτελούσε το κύριο μέσο 

μεταφοράς και κίνησης του ιδίου και των υπολοίπων μελών.  

 

Έτερο 53χρονο μέλος της οργάνωσης με σημαντικό ρόλο στη δράση της, 

αποκαλούμενος και ως «Μαρτέλο» ή «Μεξικάνος» ή «αρχηγός», κατείχε τον 

απαιτούμενο τεχνολογικό εξοπλισμό προηγμένης τεχνολογίας, 

συμπεριλαμβανομένου ειδικού λογισμικού σε ηλεκτρονικό υπολογιστή, από το 

οποίο εξάγονταν αποτελέσματα αναφορικά με την ύπαρξη αρχαίων ή θησαυρών 

(λίρες, χρυσός, χαλκός κ.λπ.) στο υπέδαφος μιας περιοχής. 

 

 Τα υπόλοιπα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, επιδείκνυαν στον 

53χρονο περιοχές που είχαν φωτογραφήσει, προκειμένου αυτός, με χρήση του 

προαναφερόμενου εξοπλισμού, να αποφανθεί για την προσφορότητα του 

υπεδάφους της επίμαχης περιοχής ως προς τα επιδιωκόμενα ευρήματα (αρχαία-

θησαυρός).  

 

Στην δράση της εγκληματικής οργάνωσης συνέβαλαν ομοίως δραστικά 

τέσσερα ακόμη άτομα, καθώς δύο από αυτά ήταν άριστοι χειριστές συσκευών 

ανίχνευσης μετάλλων, ένα εξ αυτών ιχνηλατούσε και ερμήνευε τα σημάδια που 

υφίστανται στις επίμαχες περιοχές, συνομιλώντας προς τούτο και με έτερα άτομα 

προκειμένου να εκτιμηθεί η προσφορότητα μιας περιοχής για την παράνομη 

δράση της οργάνωσης, ενώ το τελευταίο μέλος, κατείχε οχήματα αγροτικά, 

φορτηγό και εκσκαφέα, απαραίτητα ειδικά σε περιοχές που απαιτούνταν 

κλιμάκωση των μέσων. 

 

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης 

επικοινωνούσαν και συμβουλεύονταν άτομα τα οποία θεωρούσαν ότι έχουν 

μεταφυσικές ικανότητες (μέντιουμ-οραματιστές) και δη την ικανότητα να 

οραματιστούν τυχόν ευρήματα συγκεκριμένου υπεδάφους, αλλά και την 

αξιοπιστία έτερων συνεργαζόμενων ατόμων. 

 

Η παράνομη δράση της εγκληματικής οργάνωσης, λάμβανε χώρα σχεδόν σε 

καθημερινή βάση, πολλές φορές μάλιστα και πλέον της μίας φοράς και σε 

διαφορετικές περιοχές εντός της ίδιας ημέρας, με την αίσθηση της απολύτως 

ανενόχλητης δράσης να είναι διάχυτη μεταξύ των μελών της εγκληματικής 

ομάδας, ενώ προέβη σε τουλάχιστον -70- παράνομες ανασκαφές και έρευνες, με 

χαρακτηριστικότερη αυτή που πραγματοποιήθηκε σε αρχαία ελληνική τύμβο, 

η οποία εντοπίστηκε κατά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και χρονολογείται στην 

ύστερη εποχή του χαλκού (2000-1100 π.Χ.). 
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2η  ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

Η δεύτερη εγκληματική οργάνωση 

συγκροτήθηκε με σκοπό τη νόθευση 

διαβατηρίων αλλοδαπών υπηκόων τρίτων 

χωρών, προκειμένου να παρατείνεται η 

διαμονή τους παρανόμως εντός της  

ελληνικής επικράτειας και συμμετείχαν σε 

αυτή συνολικά -5- άτομα μεταξύ των οποίων 

-2- αστυνομικοί.  

Διευθύνων την 2η εγκληματική 

οργάνωση ήταν αστυνομικός,  αποκαλούμενος και ως «Δικηγόρος» ή «Θείος», ο 

οποίος υπηρετούσε σε καίρια θέση και συνήθως εκτελούσε υπηρεσία στα «γκισέ» 

όπου πραγματοποιούνται οι διαβατηριακοί έλεγχοι των πολιτών, οι οποίοι 

εισέρχονταν στην Ελληνική Επικράτεια ή εξέρχονταν από αυτήν.  

 

Λόγω της θέσης και των καθηκόντων του, είχε άμεση πρόσβαση στις 

απόρρητες υπηρεσιακές σφραγίδες Εισόδου – Εξόδου, οι οποίες τίθενται επί των 

ταξιδιωτικών εγγράφων, κάθε φορά που πραγματοποιείται η αντίστοιχη 

μετακίνηση. Σε αυτόν  απευθύνονταν οι αλλοδαποί που επιθυμούσαν τη 

διευθέτηση-νόθευση των διαβατηρίων τους, είτε οι διαμεσολαβητές τους, οι 

οποίοι αναλάμβαναν έναντι αμοιβής, να του παραδώσουν τα διαβατήρια, τα 

οποία αφού παραλάμβανε, στη συνέχεια είτε ο ίδιος, είτε ο έτερος αστυνομικός 

της οργάνωσης, ο οποίος  τελούσε υπό τις εντολές του και λάμβανε οδηγίες 

αποκλειστικά από αυτόν, προέβαιναν στην παράνομη θεώρηση-νόθευση τους, 

θέτοντας σε αυτά την σφραγίδα εξόδου από την ελληνική επικράτεια με 

προγενέστερη ημερομηνία, πραγματοποιώντας έτσι εικονική έξοδο του 

αλλοδαπού. Μετέπειτα, έθεταν σε αυτό σφραγίδα εισόδου με την πραγματική 

ημερομηνία, πραγματοποιώντας έτσι εικονική είσοδο του αλλοδαπού στη χώρα.  

 

Με τον τρόπο αυτό κατάφερναν να νοθεύουν τα διαβατήρια των αλλοδαπών 

υπηκόων με τέτοιο τρόπο, έτσι ώστε να μην συμπληρώνονται οι -90- ημέρες 

παραμονής τους στην ελληνική επικράτεια, μέσα σε οποιαδήποτε χρονική 

περίοδο -180- ημερών. 

 

Τα υπόλοιπα -3- μέλη της οργάνωσης και άμεσοι συνεργάτες του 

διευθύνοντα την οργάνωση αστυνομικού, τυγχάνουν Αλβανοί υπήκοοι, οι οποίοι 

αφού συγκέντρωναν ικανό αριθμό διαβατηρίων τρίτων προσώπων – ομοεθνών 

τους, κανόνιζαν τη συνάντηση με το ηγετικό μέλος, ενώ μετά τη νόθευση των 

διαβατηρίων, αναλάμβαναν να τα παραλάβουν και στη συνέχεια να τα 

επιστρέψουν στους κατόχους τους.  
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Οι αστυνομικοί της οργάνωσης ένεκα και της ιδιότητας τους, λάμβαναν 

αυξημένα μέτρα αντιπαρακολούθησης και χρησιμοποιούσαν κωδικοποιημένες 

λέξεις προκειμένου να αναφερθούν στα διαβατήρια, όπως «αυγά», «αρνιά», «ξύλα», 

«βιβλίο», «καφέ», «εκείνα», «μπιτόνια», «κρεμμύδια» κ.α.., ενώ σχεδόν πάντα 

επιδίωκαν τις διά ζώσης συναντήσεις, τόσο με τους -3- Αλβανούς συνεργάτες του, 

όσο και με λοιπούς ενδιαφερόμενους αλλοδαπούς. 

 

‘Όπως προέκυψε, για κάθε διαβατήριο αλλοδαπού που νόθευαν οι 

αστυνομικοί της οργάνωσης, λάμβαναν ως αθέμιτο οικονομικό όφελος το 

χρηματικό ποσό των -150- ευρώ έως -250- ευρώ, ενώ οι τρεις Αλβανοί υπήκοοι 

οι οποίοι διακινούσαν τα προς νόθευση διαβατήρια, λάμβαναν -50- ευρώ από τον 

κάθε ομοεθνή τους. 

 

Η συγκεκριμένη εγκληματική οργάνωση είχε προβεί σε απροσδιόριστο 

αριθμό νοθεύσεων διαβατηρίων αλλοδαπών προσώπων, περί τα -150- διαβατήρια 

μόνο το 2020, ενώ το οικονομικό της όφελος  ξεπερνά τις 50.000 ευρώ. 

 

3η  ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

Παράλληλα με την δραστηριότητα των 

προαναφερόμενων εγκληματικών οργανώσεων, 

οι αστυνομικοί που συμμετείχαν σε αυτές, 

έλαβαν μέρος και σε λοιπές έκνομες 

δραστηριότητες, οι οποίες αφορούσαν την 

διακίνηση λαθραίων καπνικών προϊόντων. 

Όπως προέκυψε από την έρευνα, συγκροτήθηκαν -2- επιπλέον 

εγκληματικές ομάδες, οι οποίες δραστηριοποιούταν στην προμήθεια 

αφορολόγητων καπνικών προϊόντων, από επιχείρηση με αφορολόγητα είδη που 

βρίσκεται σε μεθοριακό σταθμό στην περιοχή της Βόρειας Ελλάδας, την  

παράνομη εισαγωγή τους στην Ελληνική Επικράτεια και την μεταπώληση τους, 

σε τιμή υψηλότερη από τη τιμή αγοράς, με σκοπό το παράνομο οικονομικό 

όφελος χωρίς την καταβολή των αναλογούντων δασμών. 

Την πρώτη εγκληματική ομάδα απάρτιζαν συνολικά -6-  μέλη, εκ των 

οποίων ο  διευθύνων την 1η  Εγκληματική Οργάνωση αξιωματικός, οι δύο 

αστυνομικοί της 2ης  Εγκληματικής Οργάνωσης,  ένας ακόμη αστυνομικός, 

καθώς και δύο έτερα μέλη, ένα εκ των οποίων ήταν γυναίκα, υπεύθυνη 

αποθήκης της επιχείρησης πώλησης αφορολόγητων προϊόντων. 

Ο ανώτερος Αξιωματικός, εκμεταλλευόμενος τον βαθμό και τη θέση του, 

αλλά και την στενή φιλική του σχέση με τους υφισταμένους του αστυνομικούς 
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που συμμετείχαν στην ίδια εγκληματική ομάδα, προμηθευόταν διαρκώς από 

αυτούς αφορολόγητα καπνικά προϊόντα, τα οποία αγόραζαν, σχεδόν σε 

καθημερινή βάση, από κατάστημα αφορολόγητων προϊόντων και στην συνέχεια 

τα διέθετε προς πώληση σε κύκλο αγοραστών που είχε αναπτύξει, σε τιμή 

υψηλότερη από την τιμή αγοράς τους, αποκομίζοντας έτσι οικονομικό όφελος για 

την εγκληματική ομάδα.  

 

Τόσο οι εμπλεκόμενοι αστυνομικοί, όσο και οι αγοραστές, προσπαθώντας να 

λάβουν μέτρα προστασίας, αναφέρονταν στα καπνικά προϊόντα χρησιμοποιώντας 

διάφορες ορολογίες όπως «εκείνα», «τέτοια» ή «ψιλά», ενώ πολύ συχνά τα ξεχώριζαν 

ανάλογα με το χρωματισμό του πακέτου, π.χ. «κόκκινα», «ροζ», «κίτρινα» κ.λ.π.  

 

Σημαντικό ρόλο στην προμήθεια των καπνικών προϊόντων από το 

κατάστημα πώλησης αφορολόγητων ειδών, έπαιξε η γυναίκα της εγκληματικής 

ομάδας -  υπεύθυνη αποθήκης, η οποία παραβαίνοντας τον εσωτερικό κανονισμό 

λειτουργίας του καταστήματος, προμήθευε τους αστυνομικούς με μεγαλύτερες 

από το επιτρεπτό ποσότητες καπνικών, γνωρίζοντας ότι, εν συνεχεία αυτοί θα τα 

εισάγουν παράνομα στην Ελληνική Επικράτεια, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό 

στην επίτευξη του σκοπού της εγκληματικής ομάδας. Οι αστυνομικοί επεδίωκαν 

να μεταβαίνουν στη συγκεκριμένη επιχείρηση πώλησης αφορολόγητων προϊόντων 

για την προμήθεια καπνικών, κατά τις ώρες που αυτή εργαζόταν, καθώς γνώριζαν 

ότι θα καταφέρουν να προμηθευτούν τις ποσότητες καπνικών που επιθυμούσαν.  

 

Όπως προέκυψε, σε διάστημα μικρότερο των -3- μηνών, η εγκληματική 

ομάδα εισήγαγε λαθραία στην ελληνική επικράτεια ποσότητα καπνικών 

προϊόντων, σε -17- διαφορετικές περιπτώσεις, η οποία εκτιμάται ότι είναι 

τουλάχιστον -369- κούτες  τσιγάρων διαφόρων εταιρειών, με αποκομιδή 

αντίστοιχου οικονομικού οφέλους για τα μέλη της συμμορίας. 

 

Η δεύτερη εγκληματική ομάδα, συγκροτήθηκε στο τέλος του μήνα Μαρτίου 

του έτους 2020, με αντίστοιχη δράση και στόχο ομοίως τη προμήθεια καπνικών 

προϊόντων από την ίδια επιχείρηση αφορολόγητων ειδών και την μεταπώλησή 

τους στην ελληνική επικράτεια. 

 

Μέλος και σε αυτήν την ομάδα ήταν ο Διευθύνων την 2η  εγκληματική 

οργάνωση αστυνομικός,  καθώς και ένας ακόμη ιδιώτης. 

 

Ο αστυνομικός, προμηθευόταν καπνικά προϊόντα από το κατάστημα 

αφορολογήτων ειδών, μέρος των οποίων το παρέδιδε στο έτερο μέλος της ομάδας 

ο οποίος στη συνέχεια το μεταπωλούσε σε ιδιώτες.  
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Όπως προέκυψε, η συγκεκριμένη εγκληματική ομάδα, σε τουλάχιστον -12- 

περιπτώσεις, προέβη στην προμήθεια καπνικών προϊόντων από το συγκεκριμένο 

κατάστημα αφορολογήτων ειδών και εν συνεχεία στην παράνομη εισαγωγή τους 

στην χώρα και μεταπώλησή τους, ποσότητα η οποία εκτιμάται ότι είναι 

τουλάχιστον -59- κούτες τσιγάρων διαφόρων εταιρειών, αποκομίζοντας με τον 

τρόπο αυτό αθέμιτο οικονομικό όφελος για την συμμορία. 

Από τις νομότυπες έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στα γραφεία και τις 

κατοικίες των συλληφθέντων, βρέθηκε πλήθος αντικειμένων που σχετίζονται με 

την υπόθεση, ήτοι: 

✓ Το χρηματικό ποσό των 20.665 ευρώ. 

✓ -3- λίρες με αρχαιολογικό ενδιαφέρον και αναγραφόμενες χρονολογίες 1907, 

1918 και 1919. 

✓ Πλήθος εργαλείων ανίχνευσης μετάλλων. 

✓ Πλήθος αντικειμένων που χρησιμοποιούνταν στην αναζήτηση πολύτιμων 

αρχαίων αντικειμένων, όπως φακός, γυαλιά, χημικές μάσκες, βιβλίο με 

επιγραφή «ΧΡΗΣΟΘΗΡΙΑ-ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΘΗΣΑΥΡΟΥΣ», κτλ., 

✓ Μεταλλικό στρόγγυλο νόμισμα, με αδιευκρίνιστα στοιχεία προέλευσης, 

πιθανών των Ρωμαϊκών χρόνων. 

✓ Μεταλλικά θραύσματα, αγνώστου προελεύσεως.  

✓ Πλήθος χρυσιζουσών νομισμάτων με χρονολογίες έκδοσης 1902, 1904, 

1911, 1926  

✓ Πλήθος παλιών νομισμάτων.  

✓ Μεταλλικό αγαλματίδιο τύπου αμφορέα ύψους -3- εκατοστών 

✓ Τμήματα σταλακτίτη με αρχαιολογικό ενδιαφέρον.  

✓ -1986- πακέτα τσιγάρων άνευ ταινίας ειδικού φόρου κατανάλωσης ελληνικού 

δημοσίου. 

✓ Πλήθος κινητών τηλεφώνων. 

✓ Βιβλιάρια Τραπεζών και χρεωστικές- πιστωτικές κάρτες Τραπεζών.  

✓ Χειρόγραφες σημειώσεις αριθμών, ονοματεπώνυμων και τηλέφωνων σχετικά με 

διακίνηση λαθραίων τσιγάρων,  

✓ Μονόκαννο πολεμικό τυφέκιο. 

✓ Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές (Η/Υ). 

✓ Πιστόλι αερίου replica. 

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα 

δικογραφία ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος παρέπεμψε 

την υπόθεση στον Ανακριτή. Στους κατηγορούμενους επιβλήθηκαν οι 

περιοριστικοί όροι της απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα και της εμφάνισής τους 

στο Αστυνομικό Τμήμα διαμονής τους, καθώς και η καταβολή χρηματική 

εγγύησης.  
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Για τους πέντε από τους συνολικά εννιά εμπλεκόμενους στην υπόθεση 

αστυνομικούς, τέθηκε το διοικητικό μέτρο της διαθεσιμότητας, ενώ για την 

πειθαρχική διερεύνηση της υπόθεσης, διατάχθηκε Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  85 

2. Εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης που αποτελούνταν από 

υπαλλήλους της Διεύθυνσης Μεταφορών και δραστηριοποιούνταν στην 

έκδοση αδειών οδήγησης όλων των κατηγοριών, Πιστοποιητικών 

Επαγγελματικής Ικανότητας, Πιστοποιητικών Επαγγελματικής 

Επάρκειας και Αδειών Οδικού Μεταφορέα, ακολουθώντας παράτυπη 

διαδικασία. 

Έπειτα από πολύμηνη 

συστηματική έρευνα, άρση του 

απορρήτου των τηλεπικοινωνιών, 

διενέργεια ειδικών ανακριτικών 

πράξεων, παρακολούθηση της 

δράσης της οργάνωσης και 

κατάλληλη αξιοποίηση 

πληροφοριών, εξαρθρώθηκε 

εγκληματική οργάνωση και 

συντονίστηκε ευρείας κλίμακας 

επιχείρηση κατά την οποία 

συνελήφθησαν -9-  άτομα, εκ 

των οποίων -7- υπάλληλοι της 

Διεύθυνσης Μεταφορών και 

Επικοινωνιών Περιφερειακής 

Ενότητας, από   τους οποίους οι -

2- κατείχαν υψηλή θέση στη 

Διεύθυνση και -2- ιδιοκτήτες 

σχολών εκπαίδευσης υποψηφίων 

οδηγών, σε βάρος των οποίων 

σχηματίστηκε δικογραφία 

κακουργηματικού χαρακτήρα για 

τα αδικήματα:  

➢ Εγκληματική Οργάνωση. 

➢ Δωροληψία Υπαλλήλου κατ’ 

εξακολούθηση. 

➢ Δωροδοκία Υπαλλήλου κατ’ 

εξακολούθηση. 

➢ Ψευδής Βεβαίωση, Νόθευση, κ.λ.π κατά συναυτουργία και κατά συρροή. 

➢ Παράβαση καθήκοντος κατά συναυτουργία και κατά συρροή. 

Η εγκληματική οργάνωση συστήθηκε επιδιώκοντας το οικονομικό όφελος και 

δραστηριοποιούνταν στον εφοδιασμό υποψηφίων οδηγών με άδειες οδήγησης όλων 

των κατηγοριών, Πιστοποιητικών Επαγγελματικής Ικανότητας, Πιστοποιητικών 

Επαγγελματικής Επάρκειας και Αδειών Οδικού Μεταφορέα, χωρίς οι υποψήφιοι να 
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έχουν παρακολουθήσει την προβλεπόμενη από το νόμο θεωρητική εκπαίδευση στις 

σχολές. Αυτό επιτυγχανόταν α) είτε με υποβολή σε θεωρητικές εξετάσεις γνωρίζοντας 

εκ των προτέρων τα θέματα των εξετάσεων, τα οποία τα είχαν απαντήσει την 

προηγούμενη ημέρα στη σχολή οδηγών, β) είτε με καθοδήγηση για τις ορθές 

απαντήσεις κατά τη διάρκεια της εξέτασης από τους ίδιους τους επιθεωρητές. 

Οι υπάλληλοι βεβαίωναν ψευδώς, έναντι χρηματικής αμοιβής, ότι ύστερα 

από έλεγχο που διενήργησαν στη σχολή οδηγών διαπίστωσαν πως οι υποψήφιοι 

για απόκτηση Πιστοποιητικού Επαγγελματικής Ικανότητας ή Άδειας Οδικού 

Μεταφορέα, παρακολουθούσαν κανονικά τη θεωρητική εκπαίδευση, σύμφωνα με 

το πρόγραμμα που η σχολή παραδίδει στην αρχή κάθε εβδομάδας στη 

Διεύθυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών. 

Σύμφωνα με την πρώτη μέθοδο, την προηγούμενη ημέρα των εξετάσεων για 

απόκτηση Πιστοποιητικού Επαγγελματικής Ικανότητας ή Πιστοποιητικού 

Επάρκειας Οδικού Μεταφορέα, η σχολή οδηγών παρείχε στους υποψηφίους 

οδηγούς τα θέματα των εξετάσεων και αφού αυτοί συμπλήρωναν χειρόγραφα τις 

ορθές απαντήσεις, ο ιδιοκτήτης ή κάποιος υπάλληλος της σχολής επέστρεφε τα 

θέματα συμπληρωμένα σε υπάλληλο που κατείχε θέση προϊσταμένου στο 

αρμόδιο τμήμα έκδοσης αδειών της Διεύθυνσης Μεταφορών ή σε έτερο υπάλληλο 

της Διεύθυνσης Μεταφορών παρακείμενης Περιφερειακής Ενότητας, ο οποίος 

κατείχε ομοίως υψηλή θέση. Οι εξεταζόμενοι υποβάλλονταν σε εξετάσεις και εν 

συνεχεία οι υπάλληλοι αντικαθιστούσαν τις απαντήσεις τους με τα γραπτά της 

προηγούμενης ημέρας και με τον τρόπο αυτό περνούσαν επιτυχώς την εξέταση. 

Οι υποψήφιοι για να συμμετάσχουν σε αυτή τη διαδικασία πλήρωναν ένα 

χρηματικό ποσό μέρος του οποίου κρατούσε η σχολή οδηγών, ενώ το υπόλοιπο 

ποσό δινόταν για χρηματισμό των υπαλλήλων που συμμετείχαν στη διαδικασία. 

Σύμφωνα με την δεύτερη  μέθοδο, 

κατά τη διενέργεια γραπτών θεωρητικών 

εξετάσεων, για απόκτηση άδειας οδικού 

μεταφορέα ή πιστοποιητικού 

επαγγελματικής ικανότητας, οι εξεταστές 

τοποθετούσαν εντός της καρτέλας του 

υποψηφίου ένα χαρτί το οποίο περιείχε 

προφανώς τις απαντήσεις των ερωτήσεων 

και αφού οι εξεταζόμενοι αντέγραφαν τις 

απαντήσεις, στη συνέχεια παρέδιδαν στους 

εξεταστές αυτό το χαρτί λίγο πριν 

παραδώσουν το γραπτό τους.    

Όταν η διενέργεια των θεωρητικών 

εξετάσεων πραγματοποιούταν σε υπολογιστή, οι εξεταστές επιδείκνυαν με τα 
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δάχτυλά τους τις ορθές απαντήσεις στους υποψηφίους, δείχνοντας με ένα 

δάχτυλο όταν η σωστή επιλογή ήταν η πρώτη απάντηση, δύο δάχτυλα όταν η 

σωστή επιλογή ήταν η δεύτερη απάντηση και ούτω καθ’ εξής. 

Κατά τη δοκιμασία προσόντων και συμπεριφοράς υποψηφίων οδηγών οι 

ιδιοκτήτες σχολών οδηγών χρημάτιζαν τους υπαλλήλους – εξεταστές προκειμένου 

οι υποψήφιοι να περάσουν επιτυχώς τις εξετάσεις χωρίς να υποβληθούν σε 

πλήρη δοκιμασία. 

Όπως προέκυψε, ο υπάλληλος του τμήματος έκδοσης αδειών οδήγησης της 

Διεύθυνσης Μεταφορών λάμβανε για κάθε άτομο που συμμετείχε σε αυτές με την 

παράτυπη διαδικασία το χρηματικό ποσό των 500 ευρώ και επιπλέον καθόριζε 

τα χρηματικά ποσά που θα πάρει κάθε υπάλληλος. Ο υπάλληλος της 

Διεύθυνσης Μεταφορών της παρακείμενης Περιφερειακής Ενότητας, λάμβανε το 

χρηματικό ποσό των 50 ευρώ και έτερος υπάλληλος της Διεύθυνσης Μεταφορών 

και Επικοινωνιών της ιδίας Περιφερειακής Ενότητας με τον προηγούμενο, το 

χρηματικό ποσό των 200 ή 300 ευρώ. 

Επιπλέον ως εξακριβώθηκε, οι ιδιοκτήτες των ανωτέρω σχολών οδήγησης 

είχαν προβεί σε σύμπραξη σχολής οδηγών και παρείχαν στους παραπάνω 

υπαλλήλους οικονομικά ωφελήματα, ώστε οι μαθητές τους να αποκτούν άδειες 

οδήγησης όλων των κατηγοριών, δημιουργώντας ουσιαστικά αθέμιτο ανταγωνισμό 

με τις λοιπές σχολές που δραστηριοποιούταν στους δύο νομούς των αντίστοιχων 

Διευθύνσεων Μεταφορών. Η δράση της εγκληματικής ομάδας ήταν γνωστή τόσο 

στους ιδιοκτήτες των άλλων σχολών οδήγησης όσο και στους λοιπούς πολίτες. 

Από τις νομότυπες έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στα γραφεία και τις 

κατοικίες των συλληφθέντων, βρέθηκε πλήθος αντικειμένων που σχετίζονται με 

την υπόθεση, ήτοι: 

✓ Πλήθος εγγράφων που αφορούν θεωρητικές εξετάσεις. 

✓ Ατομικά δελτία εκπαίδευσης και εξέτασης υποψηφίων οδηγών (Δ.Ε.Ε). 

✓ Ιδιόχειρες σημειώσεις που αφορούν τη διενέργεια των εξετάσεων. 

✓ Διάφορα ψηφιακά πειστήρια. 

✓ Το χρηματικό ποσό των 88.732 ευρώ. 

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα 

δικογραφία ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος παρέπεμψε 

την υπόθεση στον Ανακριτή. Στους κατηγορούμενους επιβλήθηκαν οι 

περιοριστικοί όροι της απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα και της εμφάνισής τους 

στο Αστυνομικό Τμήμα διαμονής τους, καθώς και η καταβολή χρηματικής 

εγγύησης. 
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ΒΒΒ...   ΛΛΛΟΟΟΙΙΙΠΠΠΕΕΕΣΣΣ   ΥΥΥΠΠΠΟΟΟΘΘΘΕΕΕΣΣΣΕΕΕΙΙΙΣΣΣ   ΔΔΔΙΙΙΑΑΑΦΦΦΘΘΘΟΟΟΡΡΡΑΑΑΣΣΣ   ΣΣΣΤΤΤΗΗΗΝΝΝ   ΑΑΑΣΣΣΤΤΤΥΥΥΝΝΝΟΟΟΜΜΜΙΙΙΑΑΑ   

1. Σύλληψη δύο αστυνομικών και ενός ιδιώτη για παραβίαση της 

νομοθεσίας περί εξαρτησιογόνων ουσιών. 

Μετά από κατάλληλη αξιοποίηση 

πληροφορίας που περιήλθε στην 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας και τη διενέργεια  

ειδικών ανακριτικών πράξεων και 

λοιπών αστυνομικών πρακτικών, 

πραγματοποιήθηκε  αστυνομική 

επιχείρηση κατά την οποία 

συνελήφθησαν -2- αστυνομικοί 

υπηρετούντες σε Υπηρεσίες της Αττικής 

και -1- ιδιώτης για κατοχή και 

διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, ενώ για 

την ίδια υπόθεση κατηγορήθηκε ακόμα 

-1- ιδιώτης.  

Όπως εξακριβώθηκε από τη 

διερεύνηση της υπόθεσης, οι 

συλληφθέντες αστυνομικοί 

προμηθευόντουσαν ναρκωτικές ουσίες από τους δύο εμπλεκόμενους στην 

υπόθεση ιδιώτες, πότε κατά μόνας πότε από κοινού, τόσο για ιδιωτική χρήση όσο 

και για την προμήθειά τους σε έτερα φιλικά και συγγενικά τους πρόσωπα. 

Απολογούμενοι οι αστυνομικοί αποδέχτηκαν τις κατηγορίες και 

ισχυρίστηκαν ότι είναι χρήστες ναρκωτικών ουσιών. 

Από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν, στους συλληφθέντες, στις οικίες 

και στα οχήματα τους, κατασχέθηκαν πλήθος αντικειμένων που σχετίζονται με 

την υπόθεση, ήτοι: 

✓ 614 γραμμάρια κάνναβης. 

✓ 6,5 γραμμάρια κοκαΐνης. 

✓ 1 ζυγαριά ακριβείας. 

✓ 1 Ναρκωτικό δισκίο.  

✓ 2 μεταλλικές συσκευασίες με υπολείμματα ναρκωτικής ουσίας. 

✓ 2 τρίφτες καπνού. 

Οι συλληφθέντες με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία οδηγήθηκαν 

ενώπιον του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, ο οποίος τους άσκησε ποινική δίωξη 
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για διακεκριμένη περίπτωση διακίνησης ναρκωτικών και για προμήθεια και κατοχή 

ναρκωτικών και εν συνεχεία τους παρέπεμψε ενώπιον του αρμόδιου Ανακριτή 

Ναρκωτικών.  

Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, οι κατηγορούμενοι 

αστυνομικοί τέθηκαν άμεσα σε διαθεσιμότητα και διατάχθηκε σε βάρος τους 

Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 
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2. Σύλληψη δύο αστυνομικών και επτά ιδιωτών για παραβίαση της 

νομοθεσίας περί παιγνίων, περί όπλων, της Κοινής Υπουργικής 

Απόφασης και του Νομοθετικού Διατάγματος περί χρήσεως και κινήσεως 

κρατικών οχημάτων και των άρθρων του Ποινικού Κώδικα περί 

παραβίασης μέτρων για πρόληψη ασθενειών και παράβασης καθήκοντος.  

Κατόπιν ενημέρωσης της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, 

από έτερη αστυνομική Υπηρεσία της 

Αττικής, περί διενέργειας παράνομων 

τυχερών παιγνίων εντός καταστήματος 

υγειονομικού ενδιαφέροντος (καφενείο) στην 

περιοχή της Αττικής, διενεργήθηκε άμεση 

αστυνομική έρευνα, στο πλαίσιο της οποίας 

συνελήφθησαν εντός των ορίων του 

αυτοφώρου -2- αστυνομικοί, οι οποίοι 

υπηρετούσαν σε ειδική Υπηρεσία της Αττικής 

και -7- ιδιώτες, για τα κάτωθι αδικήματα: 

➢ Διενέργεια Παράνομων τυχερών παιγνίων. 

➢ Παραβίαση της Νομοθεσίας περί όπλων. 

➢ Παραβίαση της Νομοθεσίας περί χρήσεως 

κρατικών οχημάτων. 

➢ Παράβαση Καθήκοντος. 

➢ Παραβίαση των μέτρων για την πρόληψη 

ασθενειών. 

Όπως προέκυψε από την έρευνα, τα συλληφθέντα άτομα συναντήθηκαν 

βραδινές ώρες εντός του καταστήματος, με σκοπό τη διενέργεια παράνομων 

τυχερών παιγνίων. Κατά την είσοδό τους στο κατάστημα οι αστυνομικοί, 

διαπίστωσαν ότι υπήρχαν στρογγυλά τραπέζια πέριξ των οποίων καθόντουσαν οι 

κατηγορούμενοι και επάνω σε αυτά, υπήρχαν τραπουλόχαρτα και μπλοκ με 

χειρόγραφες σημειώσεις, στις οποίες αποτυπωνόντουσαν διάφορα χρηματικά 

ποσά και «πόντοι» για το διεξαχθέν παίγνιο, ενώ διαπιστώθηκε και η ύπαρξη 

φυσιγγίων διαφόρων διαμετρημάτων και τύπων, καθώς επίσης και ποσότητα 

εκρηκτικής ύλης πυρίτιδα.  

Άξιο μνείας είναι ότι κάποιοι από τους κατηγορούμενους, συνέλλεξαν τα 

χρήματα από τα τραπέζια και τα απέκρυψαν στις τσέπες τους, ενώ απέρριψαν τα 

τραπουλόχαρτα που κρατούσαν στο πάτωμα, στην προσπάθειά τους να μην 

γίνουν αντιληπτοί ότι συμμετείχαν στο παίγνιο. 
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Αξιοσημείωτο επίσης είναι το γεγονός, ότι οι δύο αστυνομικοί που 

βρίσκονται ανάμεσα στους κατηγορημένους, μετέβησαν στο εν λόγω κατάστημα 

με το υπηρεσιακό αυτοκίνητο και βρίσκονταν εκεί, εν ώρα Υπηρεσίας. 

Ανάμεσα στους συλληφθέντες είναι και ο πατέρας του ενός αστυνομικού, ο 

οποίος μόλις υποψιάστηκε την σύλληψη του γιου του, προέβη στην απόρριψη, 

μεταξύ άλλων, εκρηκτικής ύλης πυρίτιδας συνολικού βάρους περίπου -4- κιλών, 

η οποία άνηκε στο γιο του και την φυλούσε σπίτι του για λογαριασμό του 

τελευταίου. 

Από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν, στους συλληφθέντες, στις οικίες 

τους αλλά και στο εσωτερικού του καταστήματος, κατασχέθηκαν πλήθος 

αντικειμένων που σχετίζονται με την υπόθεση, ήτοι: 

✓ Το χρηματικό ποσό των περίπου -5.000- ευρώ και -500- δολάρια Η.Π.Α. 

✓ Πλήθος από τράπουλες, μάρκες, ζάρια, τσόχες, τετράδιο και μπλοκ με 

χειρόγραφες σημειώσεις που αφορούν τη διεξαγωγή τυχερών παιγνίων. 

✓ Πλήθος φυσιγγίων και πυροβόλων όπλων, διαφόρων διαμετρημάτων και 

τύπων. 

✓ Πυροβόλο όπλο – πιστόλι. 

✓ Πυροβόλο όπλο - περίστροφο.   

✓ Πλήθος κροτίδων και καπνογόνων. 

✓ Πλήθος γεμιστήρων πυροβόλων όπλων. 

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα 

δικογραφία ενώπιον του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη για παραβίαση των μέτρων για την πρόληψη ασθενειών, παράνομη 

κατοχή εκρηκτικών υλών, παράνομη κατοχή κροτίδων και καπνογόνων, 

παράβαση καθήκοντος και παράνομη κατοχή όπλων και πυρομαχικών. 

Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, οι κατηγορούμενοι 

αστυνομικοί τέθηκαν άμεσα σε διαθεσιμότητα και διατάχθηκε σε βάρος τους 

Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 
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3. Σύλληψη ενός αστυνομικού και τεσσάρων ιδιωτών, για παραβίαση του 

νόμου περί εξαρτησιογόνων ουσιών, περί ερασιτεχνικού αθλητισμού, 

περί φωτοβολίδων και πυροτεχνημάτων, περί όπλων, καθώς και για 

κυκλοφορία πλαστών νομισμάτων και αποδοχή και διάθεση προϊόντων 

εγκλήματος. 

 

Μετά από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφορίας που περιήλθε στην 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας και τη διενέργεια ειδικών 

ανακριτικών πράξεων και λοιπών αστυνομικών πρακτικών, πραγματοποιήθηκε  

αστυνομική επιχείρηση κατά την οποία συνελήφθησαν -1- αστυνομικός 

υπηρετών σε Υπηρεσία της Αττικής και -4- ιδιώτες για τα κάτωθι αδικήματα: 

 

➢ Παραβίαση της νομοθεσίας περί εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλες διατάξεις. 

➢ Παραβίαση της νομοθεσίας περί φωτοβολίδων και πυροτεχνημάτων.  

➢ Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

➢ Παραβίαση της νομοθεσίας περί ερασιτεχνικού Αθλητισμού. 

➢ Κυκλοφορία πλαστών νομισμάτων και άλλων μέσων πληρωμής. 

➢ Αποδοχή και διάθεση προϊόντων εγκλήματος. 

 

Όπως προέκυψε από τη διενεργηθείσα έρευνα, μέσα σε χρονικό διάστημα  

τριών ετών, ο κατηγορούμενος αστυνομικός προέβη στην αγορά -1- 

μοτοσυκλέτας, για την οποία δήλωσε εικονικά τη κλοπή της και έλαβε 

χρηματική αποζημίωση ύψους -6.500- ευρώ,  ενώ ταυτόχρονα τη διατηρούσε 

στην κατοχή του.  Το ίδιο χρονικό διάστημα αγόρασε δεύτερη μοτοσυκλέτα για 

την οποία δήλωσε αρχικά την κλοπή των πινακίδων της και αφού τις 

αντικατέστησε, προέβη στη μεταβίβασή της σε έναν από τους συλληφθέντες. 

Μετά από μικρό χρονικό διάστημα η μοτοσυκλέτα μεταβιβάστηκε εκ νέου στον 

ίδιο και αφού προέβη σε αλλαγή χρώματος, δήλωσε και για αυτήν εικονικά την 

κλοπή της, λαμβάνοντας χρηματική αποζημίωση ύψους -2.000- ευρώ. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι είχε αγοράσει και 3η  μοτοσυκλέτα για την οποία είχε ήδη 

προβεί σε αλλαγή χρώματος πριν η σύλληψή του. 

 

Οι τρεις εκ των λοιπών κατηγορουμένων, μέσα σε χρονικό διάστημα τριών 

ετών, προέβησαν μία φορά σε μεταξύ τους μεταβίβαση οχήματος και σε δύο 

περιπτώσεις προέβησαν σε δήλωση κλοπής οχημάτων ιδιοκτησίας τους. 

 

Οι συλληφθέντες διέμεναν στην ίδια περιοχή της Αττικής, διατηρούσαν 

φιλικές σχέσεις και είχαν επεξεργαστεί κατάλληλα (αλλαγή χρώματος, αλλοίωση 

αριθμών πλαισίων κινητήρα) τα οχήματά τους,  έτσι ώστε σε ενδεχόμενο έλεγχο 

να μην φαίνεται ότι απασχολούν.  
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Εκτός των ανωτέρω, εξακριβώθηκε ότι οι κατηγορημένοι προέβαιναν και σε 

χρήση αναβολικών ουσιών και εξαρτησιογόνων ουσιών, καθώς από τις έρευνες 

που πραγματοποιηθήκαν σε αυτούς και στις οικίες του, ανερεύθησαν 

αντικείμενα που αποδεικνύουν τη χρήση τους.  

 

Επιπλέον για τον κατηγορούμενο αστυνομικό, συντάχθηκε Έκθεση Ελέγχου 

Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης από το Τμήμα Επεξεργασίας και Ελέγχου 

Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας, για τα έτη 2014, 2015, 2016, 2017 και 2018, στην οποία 

διαπιστώθηκε παράβαση παρ. 2 άρθρου 6 του Ν. 3213/2003, περί μη υποβολής 

δήλωσης περιουσιακής κατάστασης ή υποβολής ανακριβών στοιχείων ή 

υποβολής ελλιπής δήλωσης, η οποία υποβλήθηκε στην αρμόδια Εισαγγελία 

Πρωτοδικών. 

 

Από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν, στους συλληφθέντες, στις οικίες 

και στα οχήματα τους, κατασχέθηκαν πλήθος αντικειμένων που σχετίζονται με 

την υπόθεση, ήτοι: 

 

✓ Δίκυκλη μοτοσυκλέτα ιδιοκτησίας του συλληφθέντος αστυνομικού, ως προϊόν 

αξιόποινων πράξεων. 

✓ Πλήθος δισκίων αναβολικών ουσιών. 

✓ Πλήθος σιδερογροθιών. 

✓ -3- σουγιάδες τύπου πεταλούδα. 

✓ Έγγραφο υπεύθυνης δήλωσης μεταβίβασης μοτοσυκλέτας. 

✓ Κρατική πινακίδα της κατασχεθείσας μοτοσυκλέτας. 

✓ Πλήθος  από τρίφτες καπνού. 

✓ Ποσότητα κάνναβης. 

✓ -4- γεμιστήρες πολεμικού τυφεκίου. 

✓ -3- βλήματα διαφορετικών διαμετρημάτων. 

✓ Πλήθος εγγράφων που αφορούν μεταβιβάσεις και ασφαλιστήρια συμβόλαια 

οχημάτων.   

✓ -1- Ζυγαριά ακριβείας. 

✓ Πλήθος κροτίδων. 

✓ Πλήθος κινητών τηλεφώνων. 

✓ -1- πτυσσόμενη μεταλλική ράβδος. 

✓ -1- πλαστό χαρτονόμισμα των -50- ευρώ. 

✓ Το χρηματικό ποσό των -100- ευρώ. 

 

 

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα 

δικογραφία ενώπιο του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη για τα αδικήματα της παράνομης οπλοκατοχής, κατοχής πλαστού 
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νομίσματος, παράνομη κατοχή κροτίδων και προμήθεια και κατοχή ποσότητας 

ναρκωτικών προς ιδία αποκλειστικώς χρήση, ενώ η υπόθεση παραπέμφθηκε για 

εκδίκαση στο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών. 

Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ο κατηγορούμενος 

αστυνομικός τέθηκε άμεσα σε διαθεσιμότητα και διατάχθηκε σε βάρος του 

Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 
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4. Σύλληψη ενός αστυνομικού και δύο ιδιωτών για αντιποίηση αρχής, 

πλαστογραφία πιστοποιητικού, παράνομη κατακράτηση, ληστεία, 

εκβίαση και για παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων, περί 

εξαρτησιογόνων ουσιών και περί οπλοφορίας και χρήσης πυροβόλων 

όπλων από αστυνομικούς. 

Κατόπιν ενημέρωσης της 

υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας από έτερη 

αστυνομική Υπηρεσία, σχετικά με 

περιστατικό που έλαβε χώρα σε 

περιοχή της Αττικής, συνελήφθησαν 

στο πλαίσιο της αυτόφωρης 

διαδικασίας ένας αστυνομικός και δύο 

ιδιώτες, για αντιποίηση αρχής, 

πλαστογραφία πιστοποιητικού, 

ληστεία, παράνομη κατακράτηση, 

εκβίαση και για παραβίαση της 

νομοθεσίας περί όπλων, περί 

εξαρτησιογόνων ουσιών και περί 

οπλοφορίας και χρήσης πυροβόλων 

όπλων από αστυνομικούς. 

Όπως προέκυψε από την πορείας 

της προανάκρισης, ο αστυνομικός με 

τον έναν ιδιώτη, μετέβησαν από κοινού 

στην οικία του έτερου κατηγορούμενου, 

με το πρόσχημα ότι θα διενεργήσουν 

έρευνα για ναρκωτικά και αφού τον 

δέσμευσαν με χειροπέδες και τον 

χτύπησαν, αφαίρεσαν από την οικία του το χρηματικό ποσό 44.000 ευρώ. 

Με την αποχώρησή τους από την οικία, οι δύο δράστες έλυσαν τον παθόντα 

και τον απείλησαν ότι σε περίπτωση που καλέσει βοήθεια θα του προκαλέσουν 

κακό, ενώ σε μικρή απόσταση από την οικία, απέρριψαν μία σακούλα, εντός της 

οποία ανευρέθηκε και κατασχέθηκε: 

✓ Το χρηματικό ποσό των 6.135 ευρώ. 

✓ Υπολείμματα  κάνναβης. 

✓ -1- Τραπεζική κάρτα. 

✓ -1- κινητό τηλέφωνο. 

✓ -1- ζυγαριά ακριβείας. 

✓ -1- σπρέι πιπεριού. 
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✓ -5- χαρτάκια για στριφτό. 

✓ -6- πακέτα τσιγάρα. 

✓ -1- ζευγάρι πλαστικά γάντια. 

✓ -2- κουτιά με φάρμακα. 

Οι δύο κατηγορούμενοι εντοπίστηκαν από αστυνομικούς και προσήχθησαν 

στην Υπηρεσία, όπου βρισκόταν και ο ιδιώτης σε βάρος του οποίου 

πραγματοποιήθηκε η ληστεία. 

Από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στην οικία του παθόντα ιδιώτη, 

ανευρέθηκαν ναρκωτικές ουσίες και για το λόγο αυτό συνελήφθη. Ειδικότερα, 

κατασχέθηκαν τα κάτωθι: 

✓ -15- γραμμάρια κάνναβης. 

✓ Ταμπακιέρες διάφορων ειδών. 

✓ -3- τρίφτες καπνού. 

✓ -10- πακέτα τσιγάρα. 

✓ -1- τσάντα ιδιοκτησίας των έτερων -2- κατηγορουμένων. 

Από τις διενεργηθείσες έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στους δύο έτερους 

κατηγορούμενους, στις οικίες τους και στα οχήματά τους, κατασχέθηκαν τα 

κάτωθι: 

✓ Το χρηματικό ποσό των 39.350 ευρώ. 

✓ -1- πυροβόλο όπλο. 

✓ -1- όπλο τύπου αεροβόλου. 

✓ -2- γεμιστήρες. 

✓ -32- φυσίγγια. 

✓ -1-  κρεμαστό σήμα της Ελληνικής Αστυνομίας. 

✓ Ακουστικά για ασύρματο. 

✓ -1- ζευγάρι χειροπέδες. 

✓ -1- κλεμμένο φθαρμένο δελτίο ταυτότητας αστυνομικού, στο οποίο ήταν 

επικολλημένη η φωτογραφία του συνεργού ιδιώτη στη ληστεία. 

✓ Το αυτοκίνητο με το οποίο μετέβησαν οι δύο δράστες την οικία του έτερου 

συλληφθέντα, για να πραγματοποιήσουν τη ληστεία. 

✓ -1- κρατική πινακίδα κυκλοφορίας. 

✓ -1- κυνηγετικό τυφέκιο. 

✓ -1- αναδιπλούμενος σουγιάς. 

✓ -2- κινητά τηλέφωνα. 

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα 

δικογραφία ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος παρέπεμψε 

την υπόθεση στον αρμόδιο Ανακριτή Ναρκωτικών. Στους κατηγορούμενους 
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επιβλήθηκαν οι περιοριστικοί όροι της εμφάνισής τους στο Αστυνομικό Τμήμα 

διαμονής τους, καθώς και η καταβολή χρηματική εγγύησης. 

Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ο κατηγορούμενος 

αστυνομικός τέθηκε άμεσα σε διαθεσιμότητα και διατάχθηκε σε βάρος του 

Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 
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5. Σύλληψη δύο ανώτερων αξιωματικών υπηρετούντων σε Υπηρεσία της 

Αττικής, για κατ’ εξακολούθηση χρήση υπηρεσιακών οχημάτων, για μη 

υπηρεσιακούς λόγους. 

Μετά από κατάλληλη 

αξιοποίηση πληροφορίας που 

περιήλθε στην Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, και τη διενέργεια  

ειδικών ανακριτικών πράξεων και 

λοιπών αστυνομικών πρακτικών, 

πραγματοποιήθηκε  αστυνομική 

επιχείρηση κατά την οποία 

συνελήφθησαν -2- ανώτεροι 

αξιωματικοί της Ελληνικής 

Αστυνομίας υπηρετούντες σε 

Υπηρεσία της Αττικής, για κατ’ 

εξακολούθηση χρήση 

υπηρεσιακών οχημάτων για μη 

υπηρεσιακούς λόγους. 

Όπως προέκυψε από τη 

διενεργηθείσα έρευνα προέκυψαν 

τουλάχιστον  -45- περιπτώσεις, 

κατά τις οποίες οι ανωτέρω 

αξιωματικοί έκαναν χρήση των 

υπηρεσιακών οχημάτων για προσωπικούς τους λόγους. 

Ο πρώτος εκ των κατηγορουμένων, έκανε χρήση -2- υπηρεσιακών οχημάτων 

για μη υπηρεσιακούς λόγους, με τα οποία μετέφερε μέλη της οικογένειάς του 

καθώς και έτερα άτομα, ενώ σε μία περίπτωση εξακριβώθηκε η χρήση 

υπηρεσιακού οχήματος εκτός της περιφέρειας στην οποία υπηρετούσε, όπου 

μετέβη για ψυχαγωγικούς σκοπούς και επέστρεψε την επομένη ημέρα. 

Αναφορικά με τον δεύτερο κατηγορούμενο, προέκυψε η χρήση -4- 

διαφορετικών υπηρεσιακών οχημάτων για μη υπηρεσιακούς σκοπούς, τα οποία 

χρησιμοποιούσε ως επί των πλείστον για τη μετάβαση από την οικία του προς την 

υπηρεσία και επιστροφή.  

Οι δύο αξιωματικοί συνελήφθησαν εντός του πλαισίου του αυτόφωρου, καθώς 

εντοπίστηκαν από κλιμάκιο της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας να κάνουν χρήση -2- εκ ανωτέρω των υπηρεσιακών οχημάτων, τα οποία 

κατασχέθηκαν και αποδόθηκαν με μεσεγγύηση στον αρμόδιο Τμηματάρχη της 
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Υπηρεσίας όπου υπηρετούν οι συλληφθέντες, ενώ από την Εισαγγελία Πρωτοδικών 

Αθηνών διατάχθηκε η διενέργεια Προκαταρκτικής Εξέτασης προς περαιτέρω 

διερεύνηση της υπόθεσης. 
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6. Σύλληψη ενός αστυνομικού για Πλαστογραφία και παραβίαση του 

Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.  

Κατόπιν κατάλληλης 

αξιοποίησης πληροφοριών που 

περιήλθε στην Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, πραγματοποιήθηκε 

αστυνομική επιχείρηση κατά την 

οποία συνελήφθη ένας 

αστυνομικός που υπηρετεί σε 

Υπηρεσία της Αττικής, για 

πλαστογραφία, αποδοχή και 

διάθεση προϊόντων εγκλήματος 

και του Κώδικα Οδικής 

Κυκλοφορίας. 

Όπως εξακριβώθηκε από τη διερεύνηση της υπόθεσης, ο συλληφθείς 

αστυνομικός, είχε στην κατοχή του ένα πολυτελές αυτοκίνητο, το οποίο στάθμευε 

σε κλειστό ιδιωτικό χώρο στάθμευσης, ενώ για τις μετακινήσεις του συνήθως 

χρησιμοποίησε δίκυκλη μοτοσυκλέτα τύπου σκούτερ, η οποία δεν έφερε 

πινακίδα κυκλοφορίας. 

Από την έρευνα που πραγματοποιήθηκε στην ανωτέρω μοτοσυκλέτα, 

προέκυψε ότι φέρει εμφανή ίχνη αλλοίωσης στη μεταλλική επιφάνεια όπου 

εντυπώνεται ο αναγνωριστικός αριθμός πλαισίου και τα ψηφία του είναι πλήρως 

αποσβεσμένα, καθώς επίσης η πινακίδα κυκλοφορίας δεν έφερε την ανάγλυφη 

σφραγίδα της αρμόδιας Διεύθυνσης Μεταφορών. Από τον εργαστηριακό έλεγχο 

προέκυψε ότι φέρει διαφορετικό αριθμό πλαισίου από τον αναγραφόμενο στην 

άδεια κυκλοφορίας, ο οποίος αντιστοιχεί σε μοτοσυκλέτα η οποία είχε κλαπεί 

πριν -3- χρόνια περίπου από περιοχή της Αττικής.  

Όσον αφορά το αυτοκίνητο του συλληφθέντος αστυνομικού, λόγω του 

γεγονότος ότι δεν ήταν δυνατό να αναγνωρισθεί επακριβώς ο αριθμός πλαισίου 

της μηχανής, στάλθηκε στη κατασκευάστρια εταιρία του για τον περαιτέρω 

έλεγχό του. Όπως προέκυψε, το εν λόγω αυτοκίνητο έφερε  κινητήρα μηχανής με 

αποξεσμένο αναγνωριστικό αριθμό, με αποτέλεσμα να καθίσταται αδύνατη η 

ταυτοποίησή του, πλην όμως εξακριβώθηκε ότι πρόκειται για κινητήρα 

μεγαλύτερου κυβισμού από αυτόν που αναγράφεται στην άδεια κυκλοφορίας.  

Τόσο το αυτοκίνητο όσο και η μοτοσυκλέτα κατασχέθηκαν, ενώ ο 

συλληφθείς αστυνομικός οδηγήθηκε στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών, 



  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  101 

ο οποίος διέταξε τη διενέργεια Προκαταρκτικής Εξέτασης, για περαιτέρω 

διερεύνηση της υπόθεσης. 

Παράλληλα, διατάχθηκε σε βάρος του αστυνομικού η διενέργεια Ένορκης 

Διοικητικής Εξέτασης. 
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7.  Σύλληψη ενός αστυνομικού για κατοχή ναρκωτικών ουσιών. 

Μετά από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφορίας που περιήλθε στην 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος  και 

διενέργειας  ειδικών ανακριτικών πράξεων και λοιπών αστυνομικών πρακτικών, 

πραγματοποιήθηκε συντονισμένη αστυνομική επιχείρηση κατά την οποία 

συνελήφθη -1- αστυνομικός υπηρετών σε Α.Τ. επαρχιακής πόλης, για 

παραβίαση της νομοθεσίας ναρκωτικών ουσιών. 

Κατόπιν διενεργούμενης 

προανάκρισης έτερης αστυνομικής 

Υπηρεσίας, για τα αδικήματα της 

Εγκληματικής Οργάνωσης και παραβίασης 

της νομοθεσίας περί εξαρτησιογόνων 

ουσιών, προέκυψε ότι συλληφθέν μέλος της 

εγκληματικής οργάνωσης προμήθευσε 

τουλάχιστον -2- φορές τον κατηγορούμενο 

αστυνομικό με ποσότητες κάνναβης. 

Κατόπιν αυτού, κλιμάκιο της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων διενήργησε 

νομότυπη έρευνα στην οικία του κατηγορουμένου και κατασχέθηκε ποσότητα 

κάνναβης και -51- νεόφυτα δενδρύλλια κάνναβης στο στάδιο της 

ανάπτυξης, τα οποία βρέθηκαν στο μπαλκόνι της οικίας. 

Ο αστυνομικός συνελήφθη και οδηγήθηκε με τη σχηματισθείσα σε βάρος 

του δικογραφία, ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, όπου του 

επιβλήθηκαν οι περιοριστικοί όροι της απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα και η 

υποχρεωτική του εμφάνιση μία φορά το μήνα στο οικείο Αστυνομικό Τμήμα του 

τόπου κατοικίας του, μέχρι την εκδίκαση της υπόθεσης. 

Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ο κατηγορούμενος 

αστυνομικός τέθηκε άμεσα σε διαθεσιμότητα και διατάχθηκε σε βάρος του 

Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 
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8. Σύλληψη ενός Αστυνομικού για κατοχή ναρκωτικών ουσιών και ενός 

ιδιώτη για διακίνηση ναρκωτικών ουσιών.  

Κατόπιν ενημέρωσης της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

Βορείου Ελλάδος, από έτερη αστυνομική 

Υπηρεσία της Βορείου Ελλάδος, για 

ανεύρεση ποσότητας ναρκωτικών ουσιών σε 

αστυνομικό στη Διεύθυνση Αστυνομίας 

Καστοριάς, συνελήφθη ο ανωτέρω 

αστυνομικός για κατοχή ναρκωτικών 

ουσιών, καθώς και ένας ακόμη ιδιώτης για 

διακίνηση ναρκωτικών ουσιών. 

Όπως προέκυψε από τη διενεργηθείσα έρευνα, ο συλληφθείς αστυνομικός 

προέβαινε σε χρήση ναρκωτικών ουσιών και συγκεκριμένα σε χρήση κάνναβης, 

την οποία προμηθευόταν από τον έτερο κατηγορούμενο ιδιώτη, ο οποίος είχε 

απασχολήσει αρκετές φορές στο παρελθόν τις αστυνομικές αρχές για παραβίαση 

της νομοθεσίας περί εξαρτησιογόνων ουσιών. 

Σε διενεργηθείσες αστυνομικές έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στους 

συλληφθέντες, στα οχήματά τους και στις οικίες τους κατασχέθηκαν -12,2- 

γραμμάρια κάνναβης. 

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα 

δικογραφία ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών και σε βάρος του 

κατηγορούμενου αστυνομικού ασκήθηκε ποινική δίωξη για προμήθεια και 

κατοχή ναρκωτικών ουσιών για ιδία χρήση. 

Με απόφαση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ο αστυνομικός 

τέθηκε άμεσα σε κατάσταση διαθεσιμότητας, ενώ παράλληλα διατάχθηκε σε 

βάρος τους Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 
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ΓΓΓ...   ΥΥΥΠΠΠΟΟΟΘΘΘΕΕΕΣΣΣΕΕΕΙΙΙΣΣΣ   ΔΔΔΙΙΙΑΑΑΦΦΦΘΘΘΟΟΟΡΡΡΑΑΑΣΣΣ   ΣΣΣΤΤΤΟΟΟ   ΧΧΧΩΩΩΡΡΡΟΟΟ   ΤΤΤΗΗΗΣΣΣ   ΥΥΥΓΓΓΕΕΕΙΙΙΑΑΑΣΣΣ   

1. Σύλληψη ενός ιατρού, Διευθυντή του Καρδιοχειρουργικού Τμήματος 

δημοσίου Νοσοκομείου της Αττικής, για δωροληψία υπαλλήλου και 

παράβαση καθήκοντος. 

Μετά από κατάλληλη αξιοποίηση 

πληροφορίας που περιήλθε στην 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας και διενέργειας  

ειδικών ανακριτικών πράξεων και λοιπών 

αστυνομικών πρακτικών, συνελήφθη στο 

πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας ένας 

ιατρός, Συντονιστής – Διευθυντής του 

Καρδιοχειρουργικού τμήματος δημοσίου 

νοσοκομείου της Αττικής, για δωροληψία 

υπαλλήλου και παράβαση καθήκοντος.   

Όπως προέκυψε από τη 

διενεργηθείσα έρευνα, ο ανωτέρω γιατρός, 

επιδιώκοντας το οικονομικό όφελος, 

λάμβανε άμεσα από τον ίδιο τον ασθενή ή 

μέσω συγγενικών του προσώπων, για τον 

εαυτό του, αθέμιτο ωφέλημα, συνήθως 

φάκελο με χρηματικά ποσά, το ύψος των 

οποίων διαφοροποιούνταν κατά 

περίπτωση, ως αντάλλαγμα για τις 

χειρουργικές επεμβάσεις τις οποίες 

πραγματοποιούσε στους ασθενείς εντός 

του δημόσιου Νοσοκομείου, πράξεις που 

ανάγονται στα καθήκοντά του ως 

υπαλλήλου – ιατρού Δημόσιου 

Νοσοκομείου. 

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι άτομα με τα οποία ο συλληφθείς ιατρός 

διατηρούσε φιλικές σχέσεις, του παρέπεμπαν ασθενείς για να τους εγχειρίσει, 

προσφέροντάς του την υπόσχεση ότι θα λάβει χρήματα για την πραγματοποίησή 

τους. 

Όπως εξακριβώθηκε, ο κατηγορούμενος προέβη στην παραλαβή αθέμιτου 

ωφελήματος σε τουλάχιστον -5- περιπτώσεις, από τις οποίες έλαβε συνολικά 

χρηματικό ποσό άνω των -1.600- ευρώ.  
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Από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στον κατηγορούμενο, στο 

γραφείου του εντός του νοσοκομείου και στην οικία του  κατασχέθηκε το 

συνολικό χρηματικό ποσό των 54.350 ευρώ και 4.845 δολαρίων Η.Π.Α., καθώς 

και πλήθος χάρτινων λευκών φακέλων διαφόρων μεγεθών. 

Ο επίορκος ιατρός αρνήθηκε τις σε βάρος του αποδιδόμενες κατηγορίες και 

ανέφερε ότι ουδέποτε απαίτησε χρήματα για επέμβαση που πραγματοποίησε, 

ενώ οι συγγενείς των ασθενών του προσέφεραν από μόνοι τους τα χρήματα, 

λέγοντάς του να μην τα θεωρεί ως «φακελάκι», αλλά αντιθέτως ότι του τα 

προσφέρουν για να πραγματοποιήσει ένα γεύμα «στην υγειά» του ασθενούς που 

χειρούργησε. 

Ο συλληφθείς  οδηγήθηκε με τη σχηματισθείσα σε βάρος του δικογραφία, 

ενώπιον του κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, ο οποίος του άσκησε ποινική 

δίωξη για τα αδικήματα της Παράβασης Καθήκοντος και της Δωροληψίας 

Υπαλλήλου και ακολούθως τον παρέπεμψε στο Αυτόφωρο Τριμελές 

Πλημμελειοδικείο Αθηνών. 
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2. Σύλληψη ενός ιατρού – χειρούργου καρδιολόγου, δημοσίου 

νοσοκομείου της Θεσσαλονίκης, για Δωροληψία Υπαλλήλου. 

Στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

Βορείου Ελλάδος, απευθύνθηκε 

43χρονος άνδρας και κατήγγειλε 

ότι ιατρός - χειρουργός 

καρδιολόγος δημοσίου νοσοκομείου 

της Θεσσαλονίκης, απαίτησε από 

τον ίδιο, κατά παράβαση των 

καθηκόντων του, το χρηματικό 

ποσό των -5.000- ευρώ, 

προκειμένου να πραγματοποιήσει 

χειρουργική επέμβαση στον 

72χρονο πατέρα του 

καταγγέλλοντος, εντός του 

δημοσίου νοσοκομείου. 

 

Ο επίορκος ιατρός, αφού 

διέγνωσε κατόπιν των σχετικών 

εξετάσεων ότι ο ασθενής έπασχε από 

καρδιακή ανεπάρκεια και έχρηζε 

άμεσης  αγγειοπλαστικής 

επέμβασης, απαίτησε από τον 

καταγγέλλοντα και γιο του ασθενή 

την καταβολή αθέμιτου 

ωφελήματος, ήτοι το χρηματικό 

ποσό των -5.000- ευρώ, το οποίο θα 

έπρεπε να καταβληθεί πριν την 

πραγματοποίησή της. 

 

Συνεργαζόμενος με την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος, ο 43χρονος έλαβε το προσημειωθέν χρηματικό 

ποσό των -5.000- ευρώ και μετέβη από κοινού με κλιμάκιο αστυνομικών στο 

ιδιωτικό γραφείο του κατηγορημένου ιατρού, μία ημέρα πριν την 

προγραμματισμένη χειρουργική επέμβαση, προκειμένου να του καταβάλλει το 

απαιτούμενο ποσό και να συζητήσουν τις λεπτομέρειες της επέμβασης. 

 

Μετά το πέρας της συνάντησης, οι αστυνομικοί εισήλθαν εντός του γραφείου 

όπου συνέλαβαν τον επίορκο ιατρό και σε γενόμενη έρευνα που 
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πραγματοποιήθηκε εντός του γραφείου, κατασχέθηκε το ανωτέρω προσημειωθέν 

χρηματικό ποσό εντός χάρτινου φακέλου. 

Άξιο μνείας είναι το γεγονός ότι εξεταζόμενος ο Διευθυντής της 

καρδιοχειρουργικής κλινικής του Νοσοκομείου όπου υπηρετεί ο 

κατηγορούμενος, ανέφερε ότι σε προγενέστερο χρονικό διάστημα, δέχθηκε 

τηλεφωνική κλήση με απόκρυψη αριθμού στο προσωπικό του κινητό τηλέφωνο, 

κατά την οποία άγνωστο άτομο του ανέφερε ότι ο ίδιος ιατρός, ζήτησε αθέμιτο 

αντάλλαγμα προκειμένου να πραγματοποιήσει αγγειοπλαστική επέμβαση σε 

ασθενή, γεγονός το οποίο ετέθη υπόψη του Διευθυντή του νοσοκομείου. 

 

Απολογούμενος ο συλληφθείς, έκανε χρήση του δικαιώματος της σιωπής 

και οδηγήθηκε ενώπιον των αρμόδιων Εισαγγελικών Αρχών. 
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3. Σύλληψη ενός ιατρού του Ε.Σ.Υ. για δωροληψία υπαλλήλου και 

παραβίαση της νομοθεσίας περί εξαρτησιογόνων ουσιών. 

Μετά από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφορίας που περιήλθε στην 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος και τη 

διενέργεια ειδικών ανακριτικών πράξεων και λοιπών αστυνομικών πρακτικών, 

συνελήφθη στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας ένας γενικός ιατρός του 

Ε.Σ.Υ., για δωροληψία υπαλλήλου και παραβίαση της νομοθεσίας περί 

εξαρτησιογόνων ουσιών. 

Όπως εξακριβώθηκε από τη διενεργηθείσα έρευνα, ο κατηγορούμενος 

ιατρός, ως Α΄ επιμελητής του Ε.Σ.Υ. υπηρετούσε σε Κέντρο Υγείας υγειονομικής 

περιφέρειας επαρχιακού νομού, και στα καθήκοντά του ανάγονταν η εξέταση των 

ασθενών, η συνταγογράφηση φαρμάκων και η έκδοση παραπεμπτικών για 

εξετάσεις ασθενών. 

Ο επίορκος ιατρός, εξέταζε ασθενείς στο Κέντρο Υγείας και εφόσον αυτοί 

έχρηζαν θεραπευτικής αγωγής, δεν τους παρέδιδε τις προβλεπόμενες από το 

Νόμο ιατρικές συνταγές, αλλά τους εξανάγκαζε να μεταβούν στο φαρμακείο που 

διατηρούσε ο γιος του σε έτερη περιοχή, διανύοντας μεγάλη χιλιομετρική 

απόσταση, προκειμένου να παραλάβουν από εκεί τα συγκεκριμένα φάρμακα, 

χωρίς να παραδίδει τις συνταγές σε αυτούς, αλλά τις πήγαινε προς εκτέλεση ο 

ίδιος στον γιο του, σε μεταγενέστερο χρόνο. Σε περίπτωση δε που ο ασθενής 

αρνούταν να προμηθευτεί τα φάρμακα από τον γιο του, ο ιατρός δεν του 

χορηγούσε ούτε τη χειρόγραφη συνταγή, με αποτέλεσμα ο ασθενής να 

απευθύνεται σε έτερο ιατρό ιδιώτη, επιβαρυνόμενος τόσο με έξοδα μετακίνησης 

όσο και με τα έξοδα συνταγογράφησης.  

Σε περιπτώσεις που κάποιος ασθενής δεν μπορούσε να μεταβεί στο 

κοινοτικό ιατρείο προς εξέταση, ο γιατρός ήταν υποχρεωμένος στο πλαίσιο των 

καθηκόντων του να μεταβεί κατά το ωράριο της εργασίας του στην οικία του 

ασθενούς για κατ’ οίκον εξέταση, χωρίς τη λήψη χρηματικής αμοιβής από τον 

ασθενή, πλην όμως ο κατηγορούμενος λάμβανε αθέμιτο χρηματικό ωφέλημα 

από -30- έως -50- ευρώ κατά περίπτωση, για κάθε εξεταζόμενο ασθενή. 

Εξεταζόμενος ενόρκως ιδιώτης, από κλιμάκιο της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, το οποίο μετέβη στην περιοχή, ανέφερε ότι ο 

επίορκος ιατρός του είχε ζητήσει χρήματα στο παρελθόν για κατ’ οίκον εξέταση 

και δέχθηκε να συνεργαστεί με τους αστυνομικούς, για επικείμενη νέα εξέταση 

που θα πραγματοποιούταν στον ίδιο από τον γιατρό, λαμβάνοντας το 

προσημειωθέν χρηματικό ποσό των -50- ευρώ. 
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Κατά την επίσκεψή του στην οικία του ασθενή, ο γιατρός μετά το πέρας της 

εξέτασης, απαίτησε το χρηματικό ποσό των -30- ευρώ, τα οποία του παρέδωσε ο 

ιδιώτης και εν συνεχεία ακινητοποιήθηκε από τους αστυνομικούς και 

συνελήφθη. 

Σε έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στον ιατρό, στο αυτοκίνητό του και 

στην οικία του κατασχέθηκαν: 

✓ Το προσημειωθέν χρηματικό ποσό των -30- ευρώ. 

✓ Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων αναφερόμενες σε χρηματικές συναλλαγές με 

φαρμακευτικές εταιρίες. 

✓ Πλήθος φαρμακευτικών σκευασμάτων. 

✓ Πλήθος χειρόγραφων σημειώσεων συνταγογράφησης. 

✓ -5- κουτιά περιέχοντα ναρκωτικά δισκία. 

✓ -2- ηλεκτρονικοί υπολογιστές. 

✓ Πλήθος καταστάσεων αναγράφουσες φαρμακευτικά σκευάσματα. 

✓ Το χρηματικό ποσό των -30- ευρώ. 

Ο κατηγορούμενος οδηγήθηκε με τη σε βάρος του σχηματισθείσα 

δικογραφία ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος του άσκησε 

ποινική δίωξη για δωροληψία υπαλλήλου κατ’ επάγγελμα και κατ’ εξακολούθηση 

και για κατοχή ναρκωτικών ουσιών για ιδία χρήση και εν συνεχεία, παρέπεμψε 

την υπόθεση ενώπιων του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου. 
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4. Σύλληψη ενός Ιατρού – Ψυχίατρου - Δικαστικού Πραγματογνώμονα, 

για δωροληψία και παράβαση καθήκοντος. 

Στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας απευθύνθηκε 

35χρονος άνδρας και κατήγγειλε ότι στο πλαίσιο δικαστικής διαμάχης με την 

πρώην σύντροφό του σχετικά με το δικαίωμα επικοινωνίας του με την ανήλικη 

κόρη τους, ο ορισθείς ιατρός – ψυχίατρος δημόσιος πραγματογνώμονας, δυνάμει 

απόφασης Μονομελούς Εφετείου Αθηνών, απαίτησε από τον ίδιο, κατά 

παράβαση των καθηκόντων του, το χρηματικό ποσό των -3.500- ευρώ, 

προκειμένου να γνωμοδοτήσει προς όφελός του ότι δεν πάσχει από κάποιο 

νόσημα, ικανό να επηρεάσει την ασφαλή επικοινωνία με τη κόρη του. 

Ο 35χρονος συμφώνησε με τον επίορκο ιατρό, να του δώσει το χρηματικό 

ποσό των -1.500- ευρώ σε πρώτη φάση ως προκαταβολή και μετά από λίγες 

ημέρες το υπόλοιπο χρηματικό ποσό. 

Συνεργαζόμενος με την Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων, ο 35χρονος μετέβη 

από κοινού με κλιμάκιο της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων στο ιατρείο που 

διατηρεί ο κατηγορημένος ιατρός σε περιοχή 

της Αττικής όπου του παρέδωσε το 

προσημειωθέν χρηματικό ποσό των -1.500- 

ευρώ εντός λευκού φακέλου και μόλις ο 

τελευταίος τον παρέλαβε, οι αστυνομικοί  

επενέβησαν και τον συνέλαβαν, κατάσχοντας 

το ανωτέρω χρηματικό ποσό. 

Ο συλληφθείς ιατρός αρνήθηκε τις σε βάρος του αποδιδόμενες κατηγορίες, 

ενώ παράλληλα δήλωσε ότι ως πραγματογνώμονας δεν αμείβεται από το κράτος 

αλλά από τον επιμελέστερο των διαδίκων σε έκαστη περίπτωση, που στην 

προκειμένη ήταν ο 35χρονος. 

Ο κατηγορημένος ιατρός οδηγήθηκε με τη σχηματισθείσα σε βάρος του 

δικογραφία ενώπιον του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, ο οποίος τον 

παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή του Πρωτοδικείου Αθηνών. Σε βάρος του 

επιβλήθηκαν οι περιοριστικοί όροι της καταβολής χρηματικής εγγύησης και 

απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα.  
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5. Σύλληψη ενός Ιατρού – Μαιευτήρα Γυναικολόγου δημοσίου 

νοσοκομείου της Αττικής, ο οποίος κατέχει το βαθμό του Διευθυντή του 

Ε.Σ.Υ., για δωροληψία υπαλλήλου. 

Στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

απευθύνθηκε 43χρονη γυναίκα και 

κατήγγειλε ότι ιατρός – μαιευτήρας 

γυναικολόγος, απαίτησε από την 

ίδια το χρηματικό ποσό των -500- 

ευρώ, προκειμένου να της 

πραγματοποιήσει χειρουργική 

επέμβαση αφαίρεσης κύστεων. Η 

43χρονη επέλεξε να απευθυνθεί στο 

δημόσιο νοσοκομείο για την 

πραγματοποίηση της επέμβασης, 

δεδομένου ότι δεν θα χρειαστεί να 

καταβάλλει κάποιο χρηματικό ποσό. 

 

Συνεργαζόμενη με την 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, η 

43χρονη μετέβη σε πρώτη φάση στο 

ιδιωτικό ιατρείου του 

κατηγορημένου ιατρού, 

συνοδευόμενη από αστυνομικό της 

Υπηρεσίας προσποιούμενος το 

σύντροφό της, όπου ο ιατρός της 

ανέφερε για το πότε θα 

πραγματοποιηθεί η επέμβαση, ενώ 

της απαίτησε εκ νέου το χρηματικό 

ποσό των -500- ευρώ, μετά την 

πραγματοποίηση της επέμβασης. 

 

Μετά το πέρας της επέμβασης, ο ιατρός μετέβη στο θάλαμο όπου παρέμενε 

νοσηλευόμενη η 43χρονη και παρέλαβε από την ίδια ένα φάκελο με το 

προσημειωθέν  χρηματικό ποσό των -500- ευρώ, το οποίο είχε παραλάβει 

προηγουμένως η 43χρονη από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων.  

 

Μετά την παραλαβή του φακέλου, ο ιατρός ακινητοποιήθηκε από κλιμάκιο 

αστυνομικών που επιτηρούσαν διακριτικά το χώρο και συνελήφθη. 
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Στην κατοχή του ανευρέθη ο ανωτέρω φάκελος, περιέχων το προσημειωθέν 

χρηματικό ποσό των -500- ευρώ. 

 

Ο κατηγορούμενος οδηγήθηκε με τη σχηματισθείσα σε βάρος του 

δικογραφία ενώπιον του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, ο οποίος του άσκησε 

ποινική δίωξη για το αδίκημα της Δωροληψίας Υπαλλήλου και ακολούθως τον 

παρέπεμψε στο Αυτόφωρο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών. 

 

   

   

   

   

   

 

   

   

 

   

 

   

 

 

 



  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  113 

ΔΔΔ...   ΛΛΛΟΟΟΙΙΙΠΠΠΕΕΕΣΣΣ   ΥΥΥΠΠΠΟΟΟΘΘΘΕΕΕΣΣΣΕΕΕΙΙΙΣΣΣ   ΔΔΔΙΙΙΑΑΑΦΦΦΘΘΘΟΟΟΡΡΡΑΑΑΣΣΣ   ΣΣΣΤΤΤΟΟΟ   ΔΔΔΗΗΗΜΜΜΟΟΟΣΣΣΙΙΙΟΟΟ   ΤΤΤΟΟΟΜΜΜΕΕΕΑΑΑ   

1. Σύλληψη ενός υπαλλήλου του Τμήματος Ελέγχου της Δημόσιας 

Οικονομικής Υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ.) και ενός λογιστή, για παράβαση 

καθήκοντος, δωροληψία υπαλλήλου,  εκβίαση κατά συναυτουργία, 

συνέργεια σε δωροληψία υπαλλήλου και Εμπορία Επιρροής-Μεσάζοντες. 

Στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος, 

απευθύνθηκε 48χρονος ιδιοκτήτης καταστήματος 

εστίασης και κατήγγειλε υπάλληλο Δημόσιας 

Οικονομικής Υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ.), ο οποίος κατέχει 

και τη θέση του Προϊσταμένου του Τμήματος 

Ελέγχου, καθώς και έναν λογιστή, διότι απαίτησαν 

από τον ίδιο χρηματικό ποσό, για να του 

επιβάλλουν μικρότερο πρόστιμο από το κανονικό, 

έπειτα από έλεγχο που πραγματοποίησαν στο 

κατάστημά του.  

Όπως προέκυψε από τη διενεργηθείσα 

έρευνα, σε φορολογικό έλεγχο που 

πραγματοποιήθηκε στο κατάστημα του 48χρονου, 

διαπιστώθηκαν φορολογικές παραβάσεις, για τις 

οποίες ο 48χρονος θα έπρεπε να πληρώσει 

χρηματικό πρόστιμο ύψους -5.900-, πλην όμως οι 

δύο κατηγορούμενοι γνωστοποίησαν στον 48χρονο 

ότι το ποσό που θα έπρεπε να πληρώσει ανάγεται 

στις περί -20.000- με -25.000- ευρώ και του 

πρότειναν να τους καταβάλλει το ποσό των -4.000- 

ευρώ, προκειμένου να του επιβληθεί ως χρηματικό πρόστιμο μόνο το ποσό  των -

5.900- ευρώ, με τον 48χρονο να αποδέχεται την πρόταση και να προβαίνει στην 

καταβολή του ποσού.  

Σε μεταγενέστερο χρονικό διάστημα και ένεκα του γεγονότος ότι η 

συναλλαγή αυτή είχε διαρρεύσει στους κύκλους των κατηγορουμένων, οι 

τελευταίοι αποφάσισαν να επιστρέψουν τα χρήματα στον 48χρονο και 

παράλληλα να συντάξουν μία εικονική απόδειξη είσπραξης ασφαλιστικών 

εισφορών ύψους -4.200,61- ευρώ,  την οποία θα υπέγραφε ο 48χρονος 

προκειμένου οι κατηγορούμενοι να καλύψουν τα ίχνη τους, σε περίπτωση 

ελέγχου από τις διωκτικές Αρχές. 
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 Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε μεταξύ του 48χρονου και του 

κατηγορούμενου λογιστή στο γραφείο του τελευταίου, επεστράφησαν τα χρήματα 

εντός χάρτινου φακέλου και υπογράφθηκε η προαναφερόμενη απόδειξη. 

 Κατόπιν της συνάντησης, ο λογιστής ακινητοποιήθηκε από αστυνομικούς 

της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων και συνελήφθη, ενώ σε έρευνα που του 

πραγματοποιήθηκε, ανευρέθηκε ο φάκελος με το χρηματικό ποσό και η επίμαχη 

απόδειξη πληρωμής. 

Ακολούθως και κατόπιν συντονισμένης αστυνομικής επιχείρησης, 

συνελήφθη και ο προϊστάμενος του Τμήματος Ελέγχου της Δ.Ο.Υ., αποτύπωμα 

του οποίου ανευρέθη στο φάκελο που περιείχε το επιστρεφόμενο στον 48χρονο 

χρηματικό ποσό. 

Απολογούμενος ο λογιστής, αποδέχθηκε τις σε βάρος του κατηγορίες, εν 

αντιθέσει με το δημόσιο υπάλληλο, ο οποίος τις αρνήθηκε. 

Οι κατηγορούμενοι οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα 

Πρωτοδικών. 
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2. Σύλληψη ενός σωφρονιστικού υπαλλήλου Καταστήματος Κράτησης της 

Αττικής και ενός δημοτικού αστυνομικού, για παράβαση καθήκοντος, 

κλοπή και για παραβίαση της νομοθεσίας περί εξαρτησιογόνων ουσιών και 

περί όπλων.  

Μετά από κατάλληλη αξιοποίηση 

πληροφορίας που περιήλθε στην 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας και τη διενέργεια  

ειδικών ανακριτικών πράξεων και λοιπών 

αστυνομικών πρακτικών, 

πραγματοποιήθηκε αστυνομική 

επιχείρηση κατά την οποία 

συνελήφθησαν ένας σωφρονιστικός 

υπάλληλος Καταστήματος Κράτησης της 

Αττικής και ένας δημοτικός αστυνομικός 

υπηρετών σε Δήμο της Αττικής, για 

παράβαση καθήκοντος, κλοπή και για 

παραβίαση της νομοθεσίας περί 

εξαρτησιογόνων ουσιών και περί όπλων.   

Όπως εξακριβώθηκε από τη 

διενεργηθείσα έρευνα, ο κατηγορούμενος 

σωφρονιστικός υπάλληλος επικοινωνούσε 

τηλεφωνικά με έγκλειστους φυλακών, 

κυρίως με έναν αλλοδαπό κρατούμενο 

καταστήματος κράτησης διαφορετικής 

πόλης, τον οποίο προμήθευε με 

ναρκωτικές ουσίες. Ο αλλοδαπός 

κρατούμενος, υπεδείκνυε στον 

κατηγορούμενο σωφρονιστικό έτερους 

αλλοδαπούς με τους οποίους θα ερχόταν 

σε επαφή, προκειμένου να τους δώσει τις απαγορευμένες ουσίες και αυτοί με τη 

σειρά τους, αφού έδιναν το αντίστοιχο χρηματικό αντίτιμο στον κατηγορούμενο, τις 

προωθούσαν στον έγκλειστο, κυρίως κατά τη διάρκεια μεταγωγής κρατουμένων. 

Ο αλλοδαπός κρατούμενος, διαμοίραζε τις ποσότητες ναρκωτικών ουσιών σε 

έτερους κρατούμενους του καταστήματος κράτησης όπου βρισκόταν, ενώ είχε 

τηλεφωνικές επικοινωνίες και με έγκλειστους καταστήματος κράτησης έτερων 

πόλεων, με τους οποίους συνομιλούσε για διακίνηση ναρκωτικών ουσιών. 
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Άξιο μνείας είναι το γεγονός ότι ο σωφρονιστικός υπάλληλος λάμβανε μέτρα 

προστασίας, ενώ ήταν ιδιαίτερα προσεχτικός στις κινήσεις του για την αποφυγή 

ελέγχων από τις αρμόδιες ελεγκτικές αρχές. 

Ο σωφρονιστικός  προμήθευε επίσης με ναρκωτικές ουσίες και τον έτερο 

κατηγορούμενο, με τον οποίο συναντιόταν στην οικία του δεύτερου, όπου και 

πραγματοποιούταν η συναλλαγή. 

Από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν στους συλληφθέντες, στις οικίες, 

στα οχήματα τους καθώς και σε μία αποθήκη του σωφρονιστικού υπαλλήλου, 

κατασχέθηκαν τα κάτωθι: 

 

✓ -1- ηλεκτρονική ζυγαριά ακριβείας. 

✓ 42,6 γραμμάρια ινδικής κάνναβης. 

✓ 14,38 γραμμάρια ηρωίνης. 

✓ -224- φαρμακευτικά δισκία. 

✓ -1- κινητό τηλέφωνο. 

✓ -2- πτυσσόμενες μεταλλικές ράβδους. 

✓ -1- τρίφτη καπνού ινδικής κάνναβης. 

Οι κατηγορούμενοι, οδηγήθηκαν ενώπιον του Εισαγγελέα Πρωτοδικών 

Αθηνών, ο οποίος τους άσκησε ποινική δίωξη για διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, 

διακεκριμένη διακίνηση ναρκωτικών ουσιών κατ’ εξακολούθηση από υπάλληλο 

και παράνομη οπλοκατοχή και ακολούθως, παρέπεμψε την υπόθεση ενώπιον του 

Ανακριτή του Πρωτοδικείου Αθηνών. Σε βάρος των συλληφθέντων επιβλήθηκε η 

καταβολή χρηματικής εγγύησης και οι περιοριστικοί όροι απαγόρευσης εξόδου 

από τη χώρα και της εμφάνισής τους μία φορά το μήνα, στο Αστυνομικό Τμήμα 

του τόπου κατοικίας τους. 

Άμεσα μετά τη σύλληψη των ανωτέρω και αφού προηγήθηκε επικοινωνία της 

Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων με τους Εποπτεύοντες Εισαγγελείς των 

Καταστημάτων Κράτησης των κρατουμένων που συνδέονταν με την υπόθεση, 

παραγγέλθηκε η διενέργεια περαιτέρω ερευνών στους χώρους κράτησης. 
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3. Σύλληψη μίας διοικητικού υπαλλήλου Γενικού Νοσοκομείου για το 

αδίκημα της Εμπορίας επιρροής - Μεσάζοντες. 

Στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

Βορείου Ελλάδος, απευθύνθηκε 

40χρονος ιδιώτης και κατήγγειλε 

διοικητική υπάλληλο Γενικού 

Νοσοκομείου, η οποία κατέχει τη θέση 

προϊσταμένης του γραφείου κίνησης 

ασθενών, για απαίτηση καταβολής 

χρηματικού ποσού, προκείμενου να 

μεσολαβήσει αρμοδίως, ώστε οικείο 

πρόσωπο του 40χρονου που 

νοσηλεύεται στην ορθοπεδική κλινική, 

να παραμείνει εκεί μεγαλύτερο χρονικό 

διάστημα για τη μέγιστη δυνατή 

αποκατάσταση της υγείας του.  

Ο 43χρονος αρχικά, επικοινώνησε 

με την κατηγορούμενη και της ζήτησε 

να μεσολαβήσει στο Διοικητή του 

νοσοκομείου, προκειμένου το οικείο 

του πρόσωπο να παραμείνει 

περισσότερες ημέρες εντός της 

ορθοπεδικής κλινικής, καθόσον λόγω 

της κατάστασης της υγείας του δεν 

μπορούσε να υποβληθεί σε 

χειρουργική επέμβαση. 

Αποκρινόμενη η υπάλληλος, του γνώρισε ότι αφού της καταβάλλει το 

χρηματικό ποσό των -200- ευρώ, θα μεσολαβήσει στο Διευθυντή της 

Ορθοπεδικής Κλινικής για να ικανοποιήσει το αίτημά του και όχι στο Διοικητή 

του Νοσοκομείου, καθόσον ο τελευταίος δε γνωρίζει τα «κόλπα», με τον 40χρονο 

να προβαίνει στην καταβολή του ποσού και να ικανοποιείται εν τέλει το αίτημά 

του. 

Σε μεταγενέστερη επικοινωνία του 40χρονου με την υπάλληλο, η τελευταία 

τον ενημέρωσε ότι κατόπιν νεότερης μεσολάβησής της στον Διευθυντή της 

Ορθοπεδικής, εκδόθηκε σχετικό παραπεμπτικό για το οικείο πρόσωπο του 

καταγγέλλοντος, σε συγκεκριμένο κέντρο αποκατάστασης χρονικού διαστήματος 

τριάντα ημερών, για την παραλαβή του οποίου θα έπρεπε να καταβάλλει το 

χρηματικό ποσό των -500- ευρώ. 
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Συνεργαζόμενος με την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, ο 40χρονος έλαβε 

το προσημειωθέν χρηματικό ποσό των -500- ευρώ και μετέβη από κοινού με 

αστυνομικούς της Υπηρεσίας στο νοσοκομείο, προκειμένου να το παραδώσει 

στην κατηγορούμενη. 

Μετά την παραλαβή του χρηματικού ποσού από την υπάλληλο, αστυνομικοί 

της Υπηρεσίας την ακινητοποίησαν και σε γενόμενο έλεγχο που 

πραγματοποίησαν στην ίδια, ανευρέθη το προσημειωθέν χρηματικό ποσό και 

κατόπιν συνελήφθη. 

Κατά την απολογία της η κατηγορούμενη δέχθηκε εν μέρει τις σε βάρος της 

κατηγορίες και ακολούθως, οδηγήθηκε με τη σχηματισθείσα σε βάρος της 

δικογραφία ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος της άσκησε 

ποινική δίωξη για το αδίκημα της Εμπορίας Επιρροής – Μεσάζοντες κατ’ 

εξακολούθηση. 
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4. Σύλληψη ενός υπαλλήλου του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 

Ακτοφυλακής, για Δωροληψία Υπαλλήλου, Παράβαση Καθήκοντος και 

«Εκβίαση». 

Στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

απευθύνθηκε 46χρονος άνδρας, 

ψαράς στο επάγγελμα και 

κατήγγειλε λιμενικό υπάλληλο, για 

απαίτηση καταβολής χρηματικού 

ποσού, προκειμένου να του 

βεβαιώσει μικρότερο χρηματικό 

πρόστιμο από το κανονικό, κατόπιν 

ελέγχου που πραγματοποίησε στο 

σκάφος του. 

Όπως προέκυψε από τη διενεργηθείσα έρευνα, ο 46χρονος ευρισκόμενος εν 

πλω με το σκάφος του, δέχθηκε έλεγχο από πλήρωμα δύο ανδρών του Λιμενικού 

Σώματος, ένας εκ των οποίων ήταν ο κατηγορούμενος. Αφού μετέβηκαν στο 

πλησιέστερο Λιμεναρχείο, ο κατηγορούμενος γνώρισε στον 46χρονο ότι μπορεί 

να αποχωρήσει και ότι θα ενημερωθεί σε μεταγενέστερο χρόνο για τις 

παραβάσεις που διαπιστώθηκαν σε βάρος του. 

 

Την επομένη ημέρα, μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του λιμενικού με 

τον 46χρονο, συναντήθηκαν στο Λιμεναρχείο, όπου ο πρώτος του γνώρισε ότι το 

χρηματικό πρόστιμο που επρόκειτο να βεβαιωθεί ανέρχεται στις -20.000- ευρώ 

και απαίτησε να του καταβάλλει το χρηματικό ποσό των -1.000- ευρώ, 

προκειμένου να του βεβαιωθεί μικρότερη παράβαση. 

 

Άξιο μνείας είναι το γεγονός, ότι ο λιμενικός δήλωσε στον 46χρονο πως τα 

πράγματα μπορεί να ήταν χειρότερα, καθώς θα μπορούσε να «φορτώσει» στο 

σκάφος του κοκαΐνη. 

 

Συνεργαζόμενος με την Υπηρεσία μας ο 46χρονος, έλαβε το προσημειωθέν 

χρηματικό ποσό των -1.000- ευρώ και σε διά ζώσης συνάντηση που 

πραγματοποίησε με τον λιμενικό, του παρέδωσε τα χρήματα εντός χάρτινου 

φακέλου. Μετά την παραλαβή του χρηματικού ποσού, ο λιμενικός 

ακινητοποιήθηκε από τους αστυνομικούς της Υπηρεσίας που επιτηρούσαν 

διακριτικά το χώρο και συνελήφθη. 

 

 Σε γενόμενη έρευνα που του πραγματοποιήθηκε, κατασχέθηκε το 

προσημειωθέν χρηματικό εντός του φακέλου. 
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Ο συλληφθείς οδηγήθηκε με τη σε βάρος του σχηματισθείσα δικογραφία 

ενώπιον του αρμόδιου Ναυτοδικείου, όπου του ασκήθηκε ποινική δίωξη για τα 

αδικήματα της Παράβασης Καθήκοντος και Εκβίασης και του επιβλήθηκε η 

καταβολή χρηματικής εγγύησης και ο περιοριστικός όρος της απαγόρευσης 

εξόδου από τη χώρα. 
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ΟΓΟΣ 

 

Ολοκληρώνοντας την παρούσα έκθεση, καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι 

η διαφθορά συνδέεται στενά, τόσο με το οικονομικό, όσο και το οργανωμένο 

έγκλημα, που αποτελούν δύο από τις πλέον σοβαρές απειλές της σύγχρονης 

κοινωνίας και των δημοκρατικών θεσμών. Η έρευνα για την συμμετοχή 

δημοσίων οργάνων σε αξιόποινες πράξεις που ανήκουν στις παραπάνω 

κατηγορίες, συνεισφέρει στην κατανόηση του φαινομένου της διαφθοράς και 

στην υπεύθυνη διαχείριση του πραγματολογικού υλικού. Τα ανωτέρω 

αποσκοπούν στην απάλειψη πρακτικών διαφθοράς και αυθαιρεσίας, που 

υπονομεύουν τη συνολική νομιμότητα του κράτους δικαίου. 

 Οι πρακτικές για την αποτελεσματική καταπολέμηση της διαφθοράς στο 

δημόσιο τομέα, θα πρέπει να βασίζονται κυρίως στο τρίπτυχο πρόληψη, 

ενίσχυση διαφάνειας και έλεγχος. Όσον αφορά στα μέτρα για την καταστολή της 

διαφθοράς, αναγνωρίζεται φυσικά η σημαντικότητά τους, καθώς συνδέονται 

άμεσα με την επιβολή της δικαιοσύνης και δρουν αποτρεπτικά. Δέον εστί, όπως 

οι πρακτικές στη μάχη κατά της διαφθοράς να έχουν ως βασικό άξονα την 

μηδενική ανοχή στη διαφθορά με τη χρήση αποτελεσματικών εργαλείων 

εντοπισμού της. 

Η λειτουργία της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, 

άνοιξε νέους δρόμους στον αγώνα κατά της διαφθοράς και αποτελεί μία 

Υπηρεσία ακεραιότητας με εφαρμογή διεθνούς τεχνογνωσίας στην έρευνα 

αξιοποίνων πράξεων. 

Είναι ελπιδοφόρο το γεγονός ότι τα μέτρα κατά της διαφθοράς στη χώρα 

μας αποδίδουν αποτελεσματικά, κάτι που αποτυπώνεται ξεκάθαρα από την  

βελτίωση που παρουσιάζει η θέση της Ελλάδας στον Δείκτη Αντίληψης 

Διαφθοράς (CPI) για το έτος 2020. Ειδικότερα, κατέλαβε την 59η  θέση ανάμεσα 

σε 180 χώρες, δείχνοντας παράλληλα μία σημαντική βελτίωση, λαμβανόμενου 

υπόψη ότι το έτος 2018, κατείχε την 67η. Η βελτίωση αυτή έρχεται μάλιστα σε 

μία συγκυρία που παρατηρείται διεθνώς μία τάση αύξησης σε φαινόμενα 

διαφθοράς ως αποτέλεσμα, μεταξύ άλλων, και της ανάγκης λήψης έκτακτων 

μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας του Covid-19. Ως εκ τούτου, τα 

στοιχεία είναι ενθαρρυντικά και μας αποκαλύπτουν μείωση της διαφθοράς με 

τρόπο προοδευτικό και συνεπή, ενίσχυση της ακεραιότητας, καθώς και 

βαθμιαία αύξηση της εμπιστοσύνης των πολιτών στους δημόσιους φορείς.

 
ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
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